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１．調査の概要 

⑴ 調査目的 

市内に在住する就学前児童及び小学１年生から４年生の保護者に対してニーズ調査を実

施することにより、教育や保育、子育て支援に関するサービスの現在の利用状況や今後の

利用希望等を把握し、「第３期子ども・子育て支援事業計画」を策定するうえでの基礎資

料とします。 

 

⑵ 調査対象 

  全数：6,774 人 

① 就学前児童の保護者（3,360 人） 

各小学校区 50 人～230 人を住民基本台帳から無作為抽出 

② 各小学校１年生から４年生及び特別支援学級の各１クラスの保護者（3,414 人） 

   各学年１組の児童の保護者が対象（各校 90～140 人程度） 

 

⑶ 調査期間 

令和６年(2024 年)２月 14 日～３月８日 

 

⑷ 調査方法 

郵送または学校を通じて調査票を配付 

※調査票の二次元コードを読み取り、インターネット経由で回答 

 

⑸ 回収結果 

 配布数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童 3,360 人 1,554 人 46.3％ 

小学１年生から４年生 3,414 人 1,166 人 34.2％ 

 

⑹ 調査結果の記載方法 

・グラフに記載されているＮ値は有効回答数です。 

・各質問のＮ値を基数とした百分率（％）で回答比率を記載しています。なお、回答比率

は小数点以下第２位を四捨五入しており、合計が 100.0％とならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、各回答数がＮ値に対してどのくらいの比率であるかを表

しているため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

 

⑺ その他 

文中の「〇.〇％増（減）」、「〇〇ポイント増（減）」は、５年前に実施した第２期明

石市子ども・子育て支援事業計画策定時のニーズ調査結果と比較し記載しています。 
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２．就学前児童の調査結果 

２－１ お子さんとご家族の状況について 

Ｑ１ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。対象のお子さんからみた関係でお答え 

   ください。 

調査票に回答いただく方は、87.7％が母親と多くを占めています。 

 

Ｑ２ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」と回答された方が 98.3％でほとんどを占めています。 

 

  

N=1,554 

N=1,554 
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Ｑ３ お住まいの地区（校区）として当てはまる答えの番号 1つに○をつけてください。 

   また、「わからない」に○をつけた方は、住所をご記入ください。 

 

 

Ｑ４ 対象のお子さんの生年月をご記入ください。※年齢は 2024 年 1月 1 日時点 

  

N=1,554 

N=1,554 
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Ｑ５ 対象のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。 

「２人」が最も多く 49.2％、次いで「１人」が 31.0％となっています。 

 

 

Ｑ６ お子さんが２人以上いらっしゃる場合は、１番下のお子さんの生年月をご記入ください。 

※年齢は 2024 年 1 月 1日時点 

 

  

N=1,554 

N=1,072 
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Ｑ７ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん 

   からみた関係でお答えください。「その他」を選択した方は、その関係をご記入くだ 

   さい。 

子育てを主におこなっているのは、「父母ともに」が 58.5％で最も多く、次いで「主に母

親」が 41.1％となっています。 

 

 

Ｑ８ 日頃、対象のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまるものすべてを 

   選択してください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」が最も多く 66.2％

となっています。一方「いずれもいない」を選ぶ方も 17.9％となっています。 

 

  

N=1,554 

N=1,554 
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Ｑ９ Ｑ８で「日常的に祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」または「緊急時もしくは用 

   事の際には祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。 

   祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはま 

   るものすべてを選択してください。 

「安心して子どもをみてもらえる」という回答がそれぞれ 47.8％と 40.5％と高い割合を占め

ています。一方「心配である」が 33.9％、「心苦しい」が 20.7％となっています。 

 

Ｑ10 Ｑ８で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用 

   事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」を選択した方にうかがいます。友 

   人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまるもの 

   すべてを選択してください。 

「安心して子どもをみてもらえる」という回答がそれぞれ 38.3％と 53.2％と高い割合を占め

る一方、「心配である」が 22.3％、「心苦しい」が 27.7％とそれぞれ回答されており、Ｑ９と

同様の傾向を示しています。 

 

  

N=1,259 

N=94 
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Ｑ11 対象のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる 

   場所はありますか。 

９割以上の方が気軽に相談できる人や場所が「いる/ある」と回答されています。 

 

Ｑ12 Ｑ11 で「いる／ある」を選んだ方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を含む）に関

して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまるものすべてを選択してくだ

さい。 

「配偶者」が 87.3%で最も多く、次いで「祖父母等の親族」が 79.5％、「友人や知人」が

66.6％となっています。また、保育士・保育所も 21.2％の方が選択されています。 

 

  

N=1,413 

N=1,554 
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２－２ 母親の就労状況について 

Ｑ13 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがい 

   ます。「母親」について当てはまるものを選択してください。以後の質問については 

   以下の前提でお答えください。 

   ※「フルタイム」とは…週５日・１日８時間程度の就労 

   ※「パート・アルバイト等」とは…「フルタイム」以外の就労 

フルタイム、パート、休業中を問わず「就労」の合計は 71.8％で、「未就労」の合計は

28.2％となっています。５年前の調査で「就労」と「未就労」は、それぞれ 55.0％と 43.1％で

あったことから、５年間で「就労」の割合が大幅に増加しています。 

 

Ｑ13-１-１ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。母親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 84.9％で最も多くなっています。 

 

N=1,554 

N=423 
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Ｑ13-１-２ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。母親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 50.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ13-１-３ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。母親が家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」に家を出る方が 48.7％で最も多く、次いで「７時台」（38.3％）、「９時台」

（10.2％）となっています。 

  

N=423 

N=423 
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Ｑ13-２-１ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である方にうかがい

ます。母親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

94.4％とほとんどの方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ13-２-２ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である方にうかがい

ます。母親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「８時間」が 53.2％で最も多く、次いで「９時間」（14.7％）、「７時間」（10.9％）とな

っています。 

  

N=340 

N=340 
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Ｑ13-２-３ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である方にうかがい

ます。母親の家を出る時刻を選択してください。 

「７時台」が 50.0％で最も多く、次いで「８時台」が 36.5％となっています。 

 

 

 

Ｑ13-３-１ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

方にうかがいます。母親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

「５日」が 46.1％で最も多く、次いで「４日」が 32.7％となっています。 

 

  

N=340 

N=297 
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Ｑ13-３-２ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

方にうかがいます。母親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「６時間」が 29.3％で最も多く、次いで「５時間」が 24.6％となっています。 

 

 

 

Ｑ13-３-３ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

方にうかがいます。母親の家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」が 57.6％で最も多く、次いで「９時台」が 21.9％となっています。 

 

  

N=297 

N=297 
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Ｑ13-４-１ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。母親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

「５日」が 50.0％で最も多く、次いで「４日」が 35.7％となっています。 

 

 

Ｑ13-４-２ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。母親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「６時間」が 42.9％で最も多く、次いで「７時間」（17.9％）、「８時間」（16.1％）とな

っています。 

 

  

N=56 

N=56 
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Ｑ13-４-３ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。母親の家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」が 53.6％で最も多く、次いで「９時台」（21.4％）、「７時台」（19.6％）とな

っています。 

 

Ｑ14 Ｑ13 で「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」ま 

   たは「パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と回 

   答した母親にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまるものを

選択してください。 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 55.2％で最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 33.1％となりました。また、「フル

タイムへの転換希望がある」を選択された方は合わせて 39.3％となり、5年前の前回調査から

2.9 ポイントの増加となっています。 

 

N=56 

N=353 
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Ｑ15 Ｑ13 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したこ   

とがない」と回答した母親にうかがいます。就労したいという希望はありますか。当て

はまるものを選択してください。 

「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったころに就労したい」が 59.7％と最も多

くの方が選択されています。また「就労したい」を選択された方の合計は 84.6％となり、5年

年の前回調査より 15.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ15-１ Ｑ15 で「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったころに就労したい」と 

     答えた母親にうかがいます。何歳ぐらいに就労したいと考えていますか。 

「３歳」と回答される方が 21.0％で最も多く、次いで「４歳」（17.3％）、「６歳」（14.0％）

となっています。幼稚園や小学校などに入園・入学するタイミングで就労したいと考える方が多

い事がうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

N=437 

N=243 
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２－３ 父親の就労状況について 

Ｑ16 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがい 

   ます。「父親」について当てはまるものを選択してください。 

   ※「フルタイム」とは…週５日・１日８時間程度の就労 

   ※「パート・アルバイト等」とは…「フルタイム」以外の就労  

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が95.4％で、多くを占めています。 

 

 

Ｑ16-１-１ 父親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。父親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 72.5%で最も多くなっています。 

  

N=1,529 

N=1,458 
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Ｑ16-１-２ 父親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。父親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 33.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ16-１-３ 父親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。父親の家を出る時間を選択してください。 

「７時台」が 46.6％で最も多く、次いで「８時台」が 25.0％となっています。 

 

  

N=1,458 

N=1,458 
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Ｑ16-２-１ 父親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である方にうかがい

ます。父親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 93.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ16-２-２ 父親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である方にうかがい

ます。父親１日当たりの就労時間を選択してください。 

「８時間」が最も多く 40.9％となっており、次いで「10時間」が 25.0％となっています。 

 

  

N=44 

N=44 
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Ｑ16-２-３ 父親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である方にうかがい

ます。父親の家を出る時刻を選択してください。 

「７時台」が 56.8％で最も多く、次いで「８時台」が 22.7％となっています。 

 

 

 

Ｑ16-３-１ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

方にうかがいます。父親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

「４日」が 37.5％で最も多く、次いで「５日」が 25.0％となっています。 

 

  

N=44 

N=８ 
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Ｑ16-３-２ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

方にうかがいます。父親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「７時間」と回答される方が 25.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ16-３-３ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

方にうかがいます。父親の家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」、「９時台」と回答される方がともに 37.5％で最も多くなっています。 

 

  

N=８ 

N=８ 
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Ｑ16-４-１ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。父親の１週当たりの就労日数を選択してください。 

すべての方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ16-４-２ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。父親の１日当たりの就労時間を選択してください。 

「６時間」と「８時間」と回答される方がともに 50.0％となっています。 

 

  

N=２ 

N=２ 
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Ｑ16-４-３ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。父親の家を出る時刻を選択してください。 

すべての方が「８時台」を選択されています。 

 

 

Ｑ17 Ｑ16 で「パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」または

「パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答した父親

にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまるものを選択してく

ださい。 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 60.0％で最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 20.0％となっています。また、「フ

ルタイムへの転換希望がある」を選択された方は合わせて 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N=２ 

N=10 
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Ｑ18 Ｑ16 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したこ

とがない」と回答した父親にうかがいます。就労したいという希望はありますか。当て

はまるものを選択してください 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 47.1％と最も多く選択されています。ま

た「就労したい」と選択された方の合計は 82.4％となり、母親（同 84.6％）と同様、高い割合

となっています。 

 

 

Ｑ18-１ Ｑ18 で「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったころに就労したい」と

答えた父親にうかがいます。何歳ぐらいに就労したいと考えていますか。 

「１歳」から「６歳」までそれぞれ 16.7％と広い年齢層で「就労したい」との意見がうかが

えます。 

  

N=17 

N=６ 



 

- 24 - 

２－４ 教育・保育事業の利用状況について 

Ｑ19 対象のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用さ

れていますか。 

   ※「定期的な教育・保育の事業」とは定期的に利用している以下の事業を指します。 

幼稚園、幼稚園の預かり保育、認可保育所、認定こども園、小規模保育事業、勤務先 

の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従業員枠を含む）、企業主導型保育施設の 

地域枠、その他の認可外保育施設、ファミリーサポートセンター 

「利用している」を選択された方は 71.1％となり、多くの方が利用されています。 

  

 

Ｑ20 Ｑ19 で「利用している」と回答された方にうかがいます。対象のお子さんは、平日どの 

   ような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用している 

   事業で、当てはまるものすべてを選択してください。 

「認可保育所」と「認定こども園（保育利用）」がともに 34.3％で最も多く選択されていま

す。次いで「幼稚園」が 15.5％の方に選択されています。 

 

 

N=1,554 

N=947 
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Ｑ21 Ｑ19 で「利用している」と回答された方にうかがいます。平日に定期的に利用している 

   教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはどのく 

   らい利用したいですか。 

Ｑ21-１-１ 現在の１週当たりの利用日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 89.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ21-１-２ 現在の１日当たり利用時間を選択してください。 

「８時間」が 26.6％で最も多く、次いで「10時間以上」が 24.8％となっています。 

 

  

N=947 

N=947 
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Ｑ21-１-３ 現在の利用開始時刻を選択してください。 

「８時台」が 48.5％で最も多く、次いで「９時台」が 38.4％となっています。 

 

 

 

Ｑ21-１-４ 現在の利用終了時刻を選択してください。 

「17 時台」が 29.1％で最も多く、次いで「18時台」が 25.7％となっています。 

 

  

N=947 

N=947 
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Ｑ21-２-１ 希望する１週当たりの利用時間を選択してください。 

「５日」と回答される方が 88.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ21-２-２ 希望する１週当たりの利用時間を選択してください。 

「８時間」が 33.3％で最も多く、次いで「10時間以上」が 27.1％となっています。 

 

  

N=947 

N=947 
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Ｑ21-２-３ 希望する利用開始時刻を選択してください。 

「８時台」が 51.2％で最も多く、次いで「９時台」が 32.8％となっています。 

 

 

 

Ｑ21-２-４ 希望する利用終了時刻を選択してください。 

「17 時台」が 29.3％で最も多く、次いで「18時台」が 27.8％となっています。 

 

  

N=947 

N=947 
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Ｑ22 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。当てはまる項目 

   を選択してください。 

「居住している市内」と回答される方が 95.2％となっています。 

 

 

 

Ｑ23 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。主な理 

   由として当てはまる項目すべてを選択してください。 

「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 77.3％で最も多く、次いで

「子どもの教育や発達のため」が 49.4％となっています。 

  

N=947 

N=947 
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Ｑ24 Ｑ19 で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は何で 

   すか。主な理由として当てはまるものをすべて選択してください。 

「利用する必要がない」が 44.3％で最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため、一定の年

齢になったら利用しようと考えている」が 34.1％となっています。一方で「利用したいが、保

育・教育の事業に空きがない」という方も 23.2％おります。 

 

 

Ｑ24-１ Ｑ24 で「子どもがまだ小さいため、一定の年齢になったら利用しようと考えてい 

     る」と回答された方にうかがいます。何歳くらいにあったら利用しようと考えていま 

     すか。 

「１歳」が 43.0％で最も多く、次いで「３歳」が 37.2％となっています。 

 

  

N=607 

N=207 
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【０歳の時に利用したい教育・保育事業】 

Ｑ25 対象のお子さんの平日の教育・保育事業として、お子さんが「０歳の時」に「定期的

に」利用したい教育・保育事業すべてを下記の項目より選択してください。 

※現在、利用している、利用していないにかかわらずご回答ください。 

「認可保育所」と回答される方が 83.2％で最も多く、次いで「小規模保育事業」が 36.0％と

なっています。また「こども誰でも通園制度（仮称）」も 20.0％の方が選択されており、制度

実施前から利用ニーズがあることがうかがえます。 

 

Ｑ25-１ お子さんが「０歳の時」に利用を希望する教育・保育事業について、希望する条件を

３つまで選択してください。 

「自宅からの距離が近い」が 56.3％で最も多く、次いで「教育・保育者の質が高い」

（52.5％）、「教育・保育の内容や方針が希望に合う」（39.5％）となっています。 

 

N=238 

N=250 
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Ｑ25-２-１-１ お子さんが「０歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 65.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-１-２ お子さんが「０歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 28.8％で最も多く、次いで「10時間以上」が 23.6％となっています。 

 

  

N=208 

N=208 
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Ｑ25-２-２-１ お子さんが「０歳の時」に小規模保育事業の利用を希望する方にうかがいま

す。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」が 63.3％で最も多く、次いで「３日」が 12.2％となっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-２-２ お子さんが「０歳の時」に小規模保育事業の利用を希望する方にうかがいま

す。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 27.8％で最も多く、次いで「10時間以上」が 17.8％となっています。 

 

  

N=90 

N=90 
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Ｑ25-２-３-１ お子さんが「０歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日

数を選択してください。         

「５日」が 61.3％で最も多く、次いで「３日」が 16.1％となっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-３-２ お子さんが「０歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時

間を選択してください。 

「８時間」、「10 時間以上」がともに 25.8％で最も多くなっています。 

 

  

N=31 

N=31 
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Ｑ25-２-４-１ お子さんが「０歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 57.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-４-２ お子さんが「０歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 31.6％で最も多くなっており、次いで「９時間」（21.1％）、「10時間以上」

（15.8％）となっています。 

  

N=19 

N=19 
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Ｑ25-２-５-１ お子さんが「０歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 54.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-５-２ お子さんが「０歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」と回答される方が 27.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=11 

N=11 
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Ｑ25-２-６-１ お子さんが「０歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 31.0%で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-６-２ お子さんが「０歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「４時間未満」と回答される方が 34.5％で最も多くなっています。 

 

 

N=29 

N=29 
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Ｑ25-２-７-１ お子さんが「０歳の時」にこども誰でも通園制度（仮称）の利用を希望する方

にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 36.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-７-２ お子さんが「０歳の時」にこども誰でも通園制度（仮称）の利用を希望する方

にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「４時間未満」、「10時間以上」がともに 23.7％で最も多くなっています。 

 

  

N=38 

N=38 
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【１歳の時に利用したい教育・保育事業】 

Ｑ26 対象のお子さんの平日の教育・保育事業として、お子さんが「１歳の時」に「定期的

に」利用したい教育・保育事業すべてを下記の項目より選択してください。 

   ※現在、利用している、利用していないにかかわらずご回答ください 

「認可保育所」が 89.4％で最も多くなっており、次いで「小規模保育事業」が 32.9％となっ

ています。 

 

Ｑ26-１ お子さんが「１歳の時」に利用を希望する教育・保育事業について、希望する条件を

３つまで選択してください。 

「自宅から距離が近い」が 55.6％で最も多く、次いで「教育・保育者の質が高い」

（51.9％）、「教育・保育の内容や方針が希望に合う」（49.5%）となっています。 

 

N=511 

N=457 
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Ｑ26-２-１-１ お子さんが「１歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 76.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ26-２-１-２ お子さんが「１歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 29.3％で最も多く、次いで「10時間以上」が 28.2％となっています。 

 

  

N=457 

N=457 
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Ｑ26-２-２-１ お子さんが「１歳の時」に小規模保育事業の利用を希望する方にうかがいま

す。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 76.8％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ26-２-２-２ お子さんが「１歳の時」に小規模保育事業の利用を希望する方にうかがいま

す。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 32.0％で最も多く、次いで「８時間（24.8％）」、「９時間（14.4％）」

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N=125 

N=125 
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Ｑ26-２-３-１ お子さんが「１歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日

数を選択してください。         

「５日」と回答される方が 72.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ26-２-３-２ お子さんが「１歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時

間を選択してください。        

「10 時間以上」が 24.6％で最も多く、次いで「８時間以上」が 23.0％となっています。 

 

  

N=61 

N=61 
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Ｑ26-２-４-１ お子さんが「１歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 66.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ26-２-４-２ お子さんが「１歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 26.8％で最も多く、次いで「10時間以上」が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=56 

N=56 
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Ｑ26-２-５-１ お子さんが「１歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 79.3%で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ26-２-５-２ お子さんが「１歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」、「10 時間以上」がともに 24.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

N=29 

N=29 
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Ｑ26-２-６-１ お子さんが「１歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 54.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ26-２-６-２ お子さんが「１歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 29.0％で最も多くなっており、次いで「４時間未満」が 22.6％となってい

ます。 

 

  

N=31 

N=31 
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Ｑ26-２-７-１ お子さんが「１歳の時」にこども誰でも通園制度（仮称）の利用を希望する方

にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 45.8%で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ26-２-７-２ お子さんが「１歳の時」にこども誰でも通園制度（仮称）の利用を希望する方

にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

回答者のうち、「10 時間以上」が 18.1％で最も多く、次いで「８時間」が 15.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  

N=83 

N=83 
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【２歳の時に利用したい教育・保育事業】 

Ｑ27 対象のお子さんの平日の教育・保育事業として、お子さんが「２歳の時」に「定期的

に」利用したい教育・保育事業すべてを下記の項目より選択してください。 

   ※現在、利用している、利用していないにかかわらずご回答ください 

「認可保育所」が 66.3％で最も多くなっており、次いで「認定こども園（保育利用）」が

56.7％となっています。 

 

Ｑ27-１ お子さんが「２歳の時」に利用を希望する教育・保育事業について、希望する条件を

３つまで選択してください。 

「自宅から距離が近い」が 51.3％で最も多くなっており、次いで「教育・保育者の質が高

い」（48.7％）、「教育・保育の内容や方針が希望に合う」（47.9％）となっています。 

 

N=748 

N=748 
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Ｑ27-２-１-１ お子さんが「２歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１週当

たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 69.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-１-２ お子さんが「２歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１日当

たりの利用希望時間を選択してください。 

「５時間」が 32.7％で最も多く、次いで「８時間」が 19.2％となっています。 

 

  

N=52 

N=52 
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Ｑ27-２-２-１ お子さんが「２歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 85.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-２-２ お子さんが「２歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」と回答される方が 60.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=35 

N=35 
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Ｑ27-２-３-１ お子さんが「２歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 86.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-３-２ お子さんが「２歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 42.0％で最も多く、次いで「８時間」が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=333 

N=333 



 

- 51 - 

Ｑ27-２-４-１ お子さんが「２歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 85.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-４-２ お子さんが「２歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「10 時間以上」が 45.0％で最も多く、次いで「８時間」が 22.0％となっています。 

 

  

N=291 

N=291 



 

- 52 - 

Ｑ27-２-５-１ お子さんが「２歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 71.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-５-２ お子さんが「２歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 38.5％で最も多くなっています。 

 

  

N=52 

N=52 



 

- 53 - 

Ｑ27-２-６-１ お子さんが「２歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 66.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-６-２ お子さんが「２歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 26.2％で最も多く、次いで「８時間」が 19.0％となっています。 

 

  

N=42 

N=42 



 

- 54 - 

Ｑ27-２-７-１ お子さんが「２歳の時」に小規模保育事業の利用を希望する方にうかがいま

す。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 89.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-７-２ お子さんが「２歳の時」に小規模保育事業の利用を希望する方にうかがいま

す。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「10 時間以上」と回答される方が 59.7％で最も多くなっています。 

 

  

N=67 

N=67 



 

- 55 - 

Ｑ27-２-８-１ お子さんが「２歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日

数を選択してください。         

「５日」と回答される方が 82.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-８-２ お子さんが「２歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時

間を選択してください。  

「10 時間以上」が 27.5％で最も多く、次いで「８時間」が 21.6％となっています。 

 

  

N=51 

N=51 



 

- 56 - 

Ｑ27-２-９-１ お子さんが「２歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 88.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-９-２ お子さんが「２歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」と回答される方が 82.4％で最も多くなっています。 

 

  

N=17 

N=17 



 

- 57 - 

Ｑ27-２-10-１ お子さんが「２歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 90.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-10-２ お子さんが「２歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」と回答される方が 81.8％で最も多くなっています。 

 

  

N=11 

N=11 



 

- 58 - 

Ｑ27-２-11-１ お子さんが「２歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 90.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-11-２ お子さんが「２歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

すべての方が「10 時間以上」を選択されています。 

 

  

N=10 

N=10 



 

- 59 - 

Ｑ27-２-12-１ お子さんが「２歳の時」にこども誰でも通園制度（仮称）の利用を希望する方

にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」が 50.0％で最も多く、次いで「３日」が 14.1％となっています。 

 

 

 

Ｑ27-２-12-２ お子さんが「２歳の時」にこども誰でも通園制度（仮称）の利用を希望する方

にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「10 時間以上」が 19.6％で最も多く、次いで「６時間」、「８時間」でともに 14.1％となっ

ています。 

  

N=92 

N=92 



 

- 60 - 

【３歳の時に利用したい教育・保育事業】 

Ｑ28 対象のお子さんの平日の教育・保育事業として、お子さんが「３歳の時」に「定期的

に」利用したい教育・保育事業すべてを下記の項目より選択してください。 

   ※現在、利用している、利用していないにかかわらずご回答ください 

「認可保育所」が 57.9％で最も多く、次いで「認定こども園（保育利用）」が 52.6％となっ

ています。 

 

Ｑ28-１ お子さんが「３歳の時」に利用を希望する教育・保育事業について、希望する条件を

３つまで選択してください。 

「自宅からの距離が近い」が 51.2%で最も多くなっており、次いで「教育・保育の内容や方針

が希望に合う」（49.7％）、「教育・保育者の質が高い」（47.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 N=1,032 

N=1,032 



 

- 61 - 

Ｑ28-２-１-１ お子さんが「３歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１週当

たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 85.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-１-２ お子さんが「３歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１日当

たりの利用希望時間を選択してください。  

「８時間」が 31.7％で最も多く、次いで「10時間以上」が 27.6％となっています。 

 

  

N=268 

N=268 



 

- 62 - 

Ｑ28-２-２-１ お子さんが「３歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 86.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-２-２ お子さんが「３歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が29.8％で最も多く、次いで「10時間以上」が28.1％となっています。 

 

  

N=114 

N=114 



 

- 63 - 

Ｑ28-２-３-１ お子さんが「３歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 82.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-３-２ お子さんが「３歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 31.7％で最も多く、次いで「10時間以上」が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N=306 

N=306 



 

- 64 - 

Ｑ28-２-４-１ お子さんが「３歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 88.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-４-２ お子さんが「３歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 26.5％で最も多く、次いで「10時間以上」が 24.9％となっています。 

 

  

N=253 

N=253 



 

- 65 - 

Ｑ28-２-５-１ お子さんが「３歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 92.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-５-２ お子さんが「３歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 33.3％で最も多く、次いで「10時間以上」が 29.6％となっています。 

 

  

N=54 

N=54 



 

- 66 - 

Ｑ28-２-６-１ お子さんが「３歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 83.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-６-２ お子さんが「３歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 27.8％で最も多く、次いで「８時間」が 22.2％となっています。 

 

  

N=18 

N=18 



 

- 67 - 

Ｑ28-２-７-１ お子さんが「３歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日

数を選択してください。       

すべての方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ28-２-７-２ お子さんが「３歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時

間を選択してください。  

「９時間」が 66.7％で最も多く、次いで「５時間」が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=３ 

N=３ 



 

- 68 - 

Ｑ28-２-８-１ お子さんが「３歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 75.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-８-２ お子さんが「３歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 50.0％で最も多く、次いで「５時間」、「８時間」がともに 25.0％となっ

ています。 

  

N=４ 

N=４ 



 

- 69 - 

Ｑ28-２-９-１ お子さんが「３歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

すべての方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ28-２-９-２ お子さんが「３歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 60.0％で最も多く、次いで「７時間」、「８時間」がともに 20.0％となっ

ています。 

  

N=５ 

N=５ 



 

- 70 - 

Ｑ28-２-10-１ お子さんが「３歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」が 80.0％で最も多く、次いで「６日」が 20.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ28-２-10-２ お子さんが「３歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「８時間」、「10 時間以上」と回答される方がともに 40.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=５ 

N=５ 



 

- 71 - 

【４歳の時に利用したい教育・保育事業】 

Ｑ29 対象のお子さんの平日の教育・保育事業として、お子さんが「４歳の時」に「定期的

に」利用したい教育・保育事業すべてを下記の項目より選択してください。 

※現在、利用している、利用していないにかかわらずご回答ください 

「認可保育所」が 53.0％で最も多くなっており、次いで「認定こども園（保育利用）」が

49.5％となっています。 

 

Ｑ29-１ お子さんが「４歳の時」に利用を希望する教育・保育事業について、希望する条件を

３つまで選択してください。 

「教育・保育の内容や方針が希望に合う」と回答される方が 50.9％で最も多くなっており、

次いで「自宅からの距離が近い」（49.4％）、「教育・保育者の質が高い」（49.3％）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

N=1,306 

N=1,306 



 

- 72 - 

Ｑ29-２-１-１ お子さんが「４歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１週当

たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 90.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-１-２ お子さんが「４歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１日当

たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」と回答される方が 29.4％で最も多くなっており、次いで「８時間」が 29.0％

となっています。 

 

  

N=435 

N=435 



 

- 73 - 

Ｑ29-２-２-１ お子さんが「４歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 90.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-２-２ お子さんが「４歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「８時間」と回答される方が 29.2％で最も多くなっています。 

 

  

N=106 

N=106 



 

- 74 - 

Ｑ29-２-３-１ お子さんが「４歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 88.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-３-２ お子さんが「４歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 30.6％で最も多くなっています。 

 

  

N=405 

N=405 



 

- 75 - 

Ｑ29-２-４-１ お子さんが「４歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 89.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-４-２ お子さんが「４歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 31.0％で最も多く、次いで「10時間以上」が 27.1％となっています。 

 

  

N=284 

N=284 



 

- 76 - 

Ｑ29-２-５-１ お子さんが「４歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 88.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-５-２ お子さんが「４歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「８時間」が 31.4％で最も多く、次いで「10時間以上」が 17.6％となっています。 

 

  

N=51 

N=51 



 

- 77 - 

Ｑ29-２-６-１ お子さんが「４歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 90.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-６-２ お子さんが「４歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 40.0％と最も多く、次いで「10時間以上」が 30.0％となっています。 

 

  

N=10 

N=10 



 

- 78 - 

Ｑ29-２-７-１ お子さんが「４歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日

数を選択してください。        

すべての方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ29-２-７-２ お子さんが「４歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時

間を選択してください。  

「５時間」、「７時間」と回答される方がともに 50.0％となっています。 

  

N=２ 

N=２ 
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Ｑ29-２-８-１ お子さんが「４歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

すべての方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ29-２-８-２ お子さんが「４歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「５日」と回答される方が 50.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=４ 

N=４ 
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Ｑ29-２-９-１ お子さんが「４歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」、「６日」と回答される方がともに 50.0%となっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-９-２ お子さんが「４歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」、「９時間」と回答される方がともに 50.0%となっています。 

 

  

N=２ 

N=２ 
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Ｑ29-２-10-１ お子さんが「４歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ29-２-10-２ お子さんが「４歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」を選択されています。 

 

  

N=１ 

N=１ 
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【５歳の時に利用したい教育・保育事業】 

Ｑ30 対象のお子さんの平日の教育・保育事業として、お子さんが「５歳の時」に「定期的

に」利用したい教育・保育事業すべてを下記の項目より選択してください。 

※現在、利用している、利用していないにかかわらずご回答ください 

「認可保育所」が 50.5％で最も多くなっており、次いで「認定こども園（保育利用）」が

48.0％となっています。 

 

Ｑ30-１ お子さんが「５歳の時」に利用を希望する教育・保育事業について、希望する条件を

３つまで選択してください。 

「教育・保育の内容や方針が希望に合う」と回答される方が 52.8％で最も多くなっており、

次いで「教育・保育者の質が高い」（49.9％）、「自宅からの距離が近い」（49.2％）となっ

ています。 

 

N=1,554 

N=1,554 
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Ｑ30-２-１-１ お子さんが「５歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１週当

たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 92.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-１-２ お子さんが「５歳の時」に幼稚園の利用を希望する方にうかがいます。１日当

たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」が 27.0％で最も多く、次いで「６時間」が 20.1％となっています。 

 

  

N=622 

N=622 
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Ｑ30-２-２-１ お子さんが「５歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「５日」と回答される方が 90.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-２-２ お子さんが「５歳の時」に幼稚園の預かり保育の利用を希望する方にうかがい

ます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「10時間以上」が33.8％で最も多くなっており、次いで「８時間」が27.7％となっています。 

 

  

N=65 

N=65 
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Ｑ30-２-３-１ お子さんが「５歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 88.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-３-２ お子さんが「５歳の時」に認可保育所の利用を希望する方にうかがいます。１

日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「10時間以上」が40.6％で最も多くなっており、次いで「８時間」が31.5％となっています。 

 

  

N=461 

N=461 
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Ｑ30-２-４-１ お子さんが「５歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 92.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-４-２ お子さんが「５歳の時」に認定こども園（保育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。  

「10 時間以上」が 33.8％で最も多く、次いで「８時間」が 31.2％となっています。 

 

  

N=317 

N=317 
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Ｑ30-２-５-１ お子さんが「５歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 94.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-５-２ お子さんが「５歳の時」に認定こども園（教育利用）の利用を希望する方にう

かがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 21.8％で最も多くなっています。 

 

  

N=55 

N=55 
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Ｑ30-２-６-１ お子さんが「５歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 83.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-６-２ お子さんが「５歳の時」に認定こども園（教育利用の預かり保育）の利用を希

望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 41.7％で最も多くなっています。 

 

  

N=12 

N=12 
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Ｑ30-２-７-１ お子さんが「５歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１週当たりの利用希望日

数を選択してください。        

「５日」と回答される方が 66.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-７-２ お子さんが「５歳の時」に勤務先の認可外保育施設（企業主導型保育事業の従

業員枠を含む）の利用を希望する方にうかがいます。１日当たりの利用希望時

間を選択してください。  

「８時間」と回答される方が 66.7％で最も多くなっています。 

 

  

N=３ 

N=３ 
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Ｑ30-２-８-１ お子さんが「５歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

すべての方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ30-２-８-２ お子さんが「５歳の時」に企業主導型保育事業の地域枠の利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

すべての方が「８時間」を選択されています。 

 

  

N=２ 

N=２ 

２ 
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Ｑ30-２-９-１ お子さんが「５歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 71.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-９-２ お子さんが「５歳の時」にその他の認可外保育施設の利用を希望する方にうか

がいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「10 時間以上」が 42.9％で最も多く、次いで「８時間」、「９時間」がともに 28.6％となっ

ています。 

  

N=７ 

N=７ 
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Ｑ30-２-10-１ お子さんが「５歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１週当たりの利用希望日数を選択してください。  

「２日」、「５日」がともに 50.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-10-２ お子さんが「５歳の時」にファミリーサポートセンターの利用を希望する方に

うかがいます。１日当たりの利用希望時間を選択してください。 

「４時間未満」、「10時間以上」がともに 50.0％となっています 

 

  

N=２ 

N=２ 
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【教育・保育事業の利用状況について】 

Ｑ31 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。当てはまる項目を選択してく

ださい。 

 

 

Ｑ32 Ｑ25～30 で「幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」を記入され、かつ「認可保育所」

～「ファミリーサポートセンター」も記入された方にうかがいます。 特に幼稚園の利用

を強く希望しますか。  

※幼稚園の預かり保育を合わせて利用する場合を含む 

48.3％と対象者の約半数の方が「特に幼稚園の利用を強く希望する」と回答されています。 

 

  

N=1,554 

N=503 
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Ｑ33 現在市内５カ所にある、「子育て支援センター」を利用していますか。 

   ※「子育て支援センター」…地域子育て支援拠点事業として、親子が交流したり、子育

て相談をしたり、情報提供を受けたりできる地域の子育て支援拠点。 

「利用している」方は 32.2％となっています。 

 

 

Ｑ33-１ 子育て支援センターを利用している方にうかがいます。１週当たり利用回数を選択し

てください。 

「０回」が 60.3％で最も多く、次いで「１回」が 28.7％となっています。 

  

N=1,554 

N=501 
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Ｑ33-２ 子育て支援センターを利用している方にうかがいます。１か月当たり利用回数を選択

してください。 

「１回」が 44.1％で最も多く、次いで「２回」が 20.6％となっています。 

 

 

Ｑ34 「子育て支援センター」のような地域子育て支援拠点事業等について、今は利用してい

ないが、できれば今後利用したい、あるいは、日数を増やしたいと思いますか。当ては

まる項目を選択してください。 

「新たに利用したり、日数を増やしたいとは思わない」が 57.3％で最も多くなっており、

「利用していないが今後利用したい」と「すでに利用しているが、今後日数を増やしたい」を

合計した利用意向者は 42.7％となっています。 

 

N=501 

N=1,554 
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Ｑ34-１ 利用していないが、今後利用したい方にうかがいます。１週当たり利用回数を選択し

てください。 

「１回」と回答される方が 66.5％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ34-２ 利用していないが、今後利用したい方にうかがいます。1か月当たり利用回数を選択

してください。 

「１回」が 25.9％で最も多くなっており、次いで「４回」が 23.2％となっています。 

 

  

N=379 

N=379 
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Ｑ34-３ すでに利用しているが、今後日数を増やしたい方にうかがいます。増やしたい１週当

たりの回数を選択してください。 

「１回」と回答される方が 48.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ34-４ すでに利用しているが、今後日数を増やしたい方にうかがいます。増やしたい 1か月

当たりの回数を選択してください。 

「４回」が 25.0％で最も多く、次いで「２回」が 16.5％となっています。 

 

  

N=284 

N=284 
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Ｑ35 下記の事業で知っているものや、これまで利用したことがあるもの、今後利用したいと 

   思うものを「はい」「いいえ」でお答えください。 

Ｑ35-１ 下記事業を知っていますか。 

「子育て支援センター」「あかしこども広場」「０歳児見守り訪問「おむつ定期便」」「産前・

子育て応援ヘルパー派遣」を知っている割合が高く、約７割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

N=1,554 
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Ｑ35-２ 下記事業をこれまで利用したことがありますか。 

「子育て支援センター」、「あかしこども広場」、「０歳児見守り訪問「おむつ定期便」」、

を利用したことがある割合が高く、６割以上となっています。 

 

 

  

N=1,554 



 

- 100 - 

Ｑ35-３ 下記事業を今後利用したいですか。 

「あかしこども広場」、「０歳児見守り訪問「おむつ定期便」」はともに今後利用したい割合

が８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N=1,554 
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Ｑ36 対象のお子さんについて、休日等（土曜日、日曜日、祝日）や夜間に定期的な教育・保 

   育事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

   ※教育・保育事業とは幼稚園、保育所、認可外保育施設などの施設や事業を指します。

親族・知人による預かりは含みません。 

Ｑ36-１ 土曜日の利用希望を選択してください。 

「利用する必要はない」と回答される方が 67.3％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ36-１-１ 土曜日にほぼ毎週利用したい利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択して

ください。 

「８時台」が 40.9％で最も多くなっており、次いで「９時台」が 38.6％となっています。 

 

  

N=1,554 

N=44 
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Ｑ36-１-２ 土曜日にほぼ毎週利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してください。 

「18 時台」と回答される方が 56.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ36-１-３ 土曜日に月に１～２回は利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してくだ

さい。 

「９時台」が 48.7％で最も多くなっており、次いで「８時台」が 31.2％となっています。 

 

  

N=44 

N=388 
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Ｑ36-１-４ 土曜日に月に１～２回は利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してくだ

さい。 

「18 時台」と回答される方が 33.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ36-２ 日曜日・祝日の利用希望を選択してください。 

「利用する必要はない」と回答される方が 80.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=388 

N=1,554 
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Ｑ36-２-１ 日曜日・祝日にほぼ毎週利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してくだ

さい。 

「８時台」と回答される方が 50.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ36-２-２ 日曜日・祝日にほぼ毎週利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してくだ

さい。 

「17 時台」から「20 時台」が選択されています。 

 

  

N=４ 

N=４ 
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Ｑ36-２-３ 日曜日・祝日に月に１～２回利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択して

ください。 

「９時台」と回答される方が 51.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ36-２-４ 日曜日・祝日に月に１～２回利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択して

ください。 

「18 時台」と回答される方が 38.5％で最も多くなっています。 

 

  

N=273 

N=273 
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Ｑ36-３ 夜間の利用希望を選択してください。 

「利用する必要はない」と回答される方が 92.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ36-３-１ 夜間にほぼ毎週利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してください。 

「18 時台」と回答される方が 75.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=1,554 

N=12 
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Ｑ36-３-２ 夜間にほぼ毎週利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してください。 

「20 時台」が 41.7％で最も多くなっており、次いで「21時台」が 33.3％となっています。 

 

 

 

Ｑ36-３-３ 夜間に月に１～２回利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してくださ

い。 

「19 時台」が 58.3％で最も多くなっており、次いで「17時前」が 31.3％となっています。 

 

  

N=12 

N=96 



 

- 108 - 

Ｑ36-３-４ 夜間に月に１～２回利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してくださ

い。 

「20 時台」と回答される方が 33.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ37 Ｑ36 で、「ほぼ毎週利用したい」または「月に１～２回は利用したい」に○をつけた 

   方にうかがいます。利用したい理由は何ですか。当てはまる項目すべてを選択してくだ 

   さい。  

「仕事があるため」が 57.4％で最も多く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済

ませるため」が 42.8％となっています。 

 

  

N=96 

N=460 
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Ｑ38 Ｑ20.で「幼稚園」を選択された方にうかがいます。対象のお子さんについて、夏休み・

冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望しますか。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答される方が 47.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ38-１-１ 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してくだ

さい。 

「９時台」と回答される方が 59.4％で最も多く、次いで「８時台」が 34.4％となっています。 

 

 

N=149 

N=32 
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Ｑ38-１-２ 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してくだ

さい。 

「16 時台」が 43.8％で最も多くなっており、次いで「18時台」が 25.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ38-２-１ 休みの期間中、週に数日利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してくだ

さい。 

「９時台」と回答される方が 77.1％で最も多くなっています。 

 

  

N=32 

N=70 
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Ｑ38-２-２ 休みの期間中、週に数日利用したい方にうかがいます。終了時刻を選択してくだ

さい。  

「15 時台」が 34.3％で最も多くなっており、次いで「16時台」が 24.3％となっています。 

 

 

 

Ｑ38-３ 休みの期間中、週に数日利用したい方にうかがいます。１週当たりの日数を選択して

ください。 

「３日」が 47.1％で最も多くなっており、次いで「２日」が 27.1％となっています。 

 

 

  

N=70 

N=70 
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Ｑ39 Ｑ38 で、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」または「休みの期間中、週に数日利用 

   したい」と回答された方にうかがいます。利用したい理由は何ですか。当てはまる項目

すべてを選択してください。 

 

「リフレッシュのため」と回答される方が 57.8％で最も多く、次いで「買い物等の用事をま

とめて済ませるため」が 54.9％となっています。 

 

Ｑ40 Ｑ19.で「利用している」と回答された方にうかがいます。この１年間に、対象のお子さ

んが病気やケガで普段利用している事業が利用できなかったことはありますか。 

利用できなかったことが「あった」と回答された方が 51.2％と、「なかった」を 2.4％上回

っています。 

  

N=102 

N=947 



 

- 113 - 

Ｑ40-１ Ｑ40 で「あった」と回答された方にうかがいます。対象のお子さんが病気やけがで

普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対

処方法として当てはまる項目すべてを選択し、それぞれの対応日数もご記入ください

（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください）。 

「母親が休んだ」と回答される方が 85.4％で最も多く、次いで「父親が休んだ」が 53.0％と

なっています。 

 

Ｑ40-２-１ 父親が休んだ方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「４～５日」が 30.4％で最も多く、次いで「２～３日」が 29.6％となっています。 

 

 

 

N=485 

N=257 



 

- 114 - 

Ｑ40-２-２ 母親が休んだ方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「10～19 日」が 40.1％で最も多く、次いで「20 日以上」が 21.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ40-２-３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった方にうかがいます。年間の

日数を選択してください。 

「２～３日」が 28.2％で最も多く、次いで「４～５日」が 25.4％となっています。 

 

  

N=414 

N=181 



 

- 115 - 

Ｑ40-２-４ 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた方にうかがいます。年間の

日数を選択してください。 

「20 日以上」が 35.2％で最も多く、次いで「10～19 日」が 29.5％となっています。 

 

 

 

Ｑ40-２-５ 病児・病後児保育を利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してくださ

い。 

「２～３日」が 38.9％で最も多く、次いで「４～５日」が 27.8％となっています。 

 

  

N=88 

N=18 
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Ｑ40-２-６ ベビーシッターを利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「１日」、「４～５日」と回答される方がともに 50.0％となっています。 

 

 

Ｑ40-２-７ ファミリーサポートセンターを利用した方にうかがいます。年間の日数を選択し

てください。 

＊回答者なし 

 

Ｑ40-２-８ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた方にうかがいます。年間の日数を選択して

ください。 

「１日」、「２～３日」と回答される方がともに 50.0％となっています。 

  

N=２ 

N=６ 
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Ｑ40-２-９ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」、「２～３日」と回答される方がともに 28.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ41 対象のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場

合、この１年間に行った対処方法として当てはまる項目すべてを選択してください。 

「母親が休んだ」が 43.7％で最も多く、次いで「父親が休んだ」が 27.1％となっています。 

 

 

N=14 

N=947 



 

- 118 - 

Ｑ41-１ 父親が休んだ方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」が38.9％で最も多く、次いで「２～３日」が19.1％となっています。 

 

 

 

Ｑ41-２ 母親が休んだ方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「10～19 日」が 35.8％で最も多く、次いで「20 日以上」が 17.7％となっています。 

 

  

N=424 

N=424 
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Ｑ41-３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった方にうかがいます。年間の日数

を選択してください。 

「０日」と回答される方が 55.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ41-４ 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた方にうかがいます。年間の日数

を選択してください。 

「０日」と回答される方が 72.2％で最も多くなっています。 

 

  

N=424 

N=424 



 

- 120 - 

Ｑ41-５ 病児・病後児保育を利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」と回答される方が 95.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ41-６ ベビーシッター等を利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」と回答される方が 99.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=424 

N=424 



 

- 121 - 

Ｑ41-７ ファミリーサポートセンターを利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してく

ださい。 

すべての方が「０日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ41-８ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた方にうかがいます。年間の日数を選択してくだ

さい。 

「０日」と回答される方が 97.4％で最も多くなっています。 

 

  

N=424 

N=424 
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Ｑ41-９ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」と回答される方が 97.6％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ42 Ｑ41.で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」と回答された方にうかがいます。その

際、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

「利用したいとは思わない」を選択された方が 57.6％で「できれば病児・病後児保育施設等

を利用したい」を 15.2％上回っています。 

 

 

 

N=424 

N=429 
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Ｑ42-１ できれば病児・病後児保育施設等を利用したい方にうかがいます。年間の日数を選択

してください。 

「10～19 日」が 35.7％で最も多く、次いで「４～５日」が 35.2％となっています。 

 

 

 

Ｑ43 対象のお子さんについて、日中の定期的な教育や保育、病気やケガのため以外に、私 

   用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。当て 

   はまる項目すべてを選択してください。 

利用している事業の中で、「一時預かり」と回答される方が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N=182 

N=1,554 
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Ｑ43-１ 一時預かりを利用している方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「２～３日」が 23.1％で最も多く、次いで「１日」が 16.5％となっています。 

 

 

 

Ｑ43-２ 幼稚園の預かり保育を利用している方にうかがいます。年間の日数を選択してくださ

い。 

「０日」と回答される方が 69.9％で最も多くなっています。 

 

  

N=121 

N=73 



 

- 125 - 

Ｑ43-３ ファミリーサポートセンターを利用している方にうかがいます。年間の日数を選択し

てください。 

「０日」と回答される方が 33.3％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ43-４ 子育て家庭ショートステイ事業を利用している方にうかがいます。年間の日数を選択

してください。 

「０日」と回答されています。 

 

Ｑ43-５ トワイライトステイを利用している方にうかがいます。年間の日数を選択してくださ

い。 

＊回答者なし  

N=９ 

N=１ 
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Ｑ43-６ ベビーシッター等を利用している方にうかがいます。年間の日数を選択してくださ

い。 

「０日」と回答される方が 27.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ43-７ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

回答者のうち、すべての方が「０日」を選択されています。 

 

  

N=11 

N=７ 
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Ｑ44 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、Ｑ43.のような 

   事業を利用する必要がありますか。利用希望の有無を選択してください。 

「利用する必要はない」と回答される方が 63.4％で「利用したい」を 26.8％上回っています。 

 

 

 

Ｑ44-１ 利用したい目的をすべて選択してください。 

「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」と回答さ

れる方が 76.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

N=1,554 

N=569 
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Ｑ44-２-１ 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的で

利用したい方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「10～19 日」と回答される方が 41.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ44-２-２ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等で利用したい方に

うかがいます。年間の日数を選択してください。 

「10～19 日」と回答される方が 28.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=436 

N=364 
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Ｑ44-２-３ 不定期の就労で利用したい方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「20日以上」が32.9％で最も多くなっており、次いで「10～19日」が32.2％となっています。 

 

 

 

Ｑ44-２-４ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「１日」、「４～５日」、「20 日以上」がいずれも 21.4％で最も多くなっています。 

 

  

N=143 

N=14 
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Ｑ45 この 1年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、対象のお 

   子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

   ※預け先が見つからなかった場合も含みます 

12.5％の方が「あった」を選択されています。 

 

Ｑ45-１ 「あった」と回答した方にうかがいます。この１年間に行った対処方法として当ては

まる項目すべてを選択してください。 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 81.4％で最も多く、次いで「仕方なく子

どもを同行させた」が 27.3％となっています。 

 

N=1,554 

N=194 
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Ｑ45-２-１ （同居者を含む）親族・知人にみてもらった方にうかがいます。年間の泊数を選

択してください。 

「２泊～３泊」が 24.7％で最も多く、次いで「１泊」が 19.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ45-２-２ 子育て家庭ショートステイ事業を利用した方にうかがいます。年間の泊数を選択

してください。 

「20 泊以上」と回答されています。 

 

  

N=158 

N=１ 
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Ｑ45-２-３ 上記以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した方にうか

がいます。年間の泊数を選択してください。 

「１泊」と回答される方が 66.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ45-２-４ 仕方なく子どもを同行させた方にうかがいます。年間の泊数を選択してくださ

い。 

「２泊～３泊」と回答される方が 43.4％で最も多くなっています。 

 

  

N=３ 

N=53 
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Ｑ45-２-５ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた方にうかがいます。年間の泊数を選択して

ください。 

「２～３泊」と回答される方が 75.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ45-２-６ その他と回答した方にうかがいます。年間の泊数を選択してください。 

すべての方が「０泊」を選択されています。 

 

  

N=４ 

N=４ 
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Ｑ46 対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学 

   校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる項目すべ 

   てを選択してください。 

「放課後児童クラブ（学童保育）」が 64.4％で最も多く、次いで「自宅」が 53.9％となって

います。 

 

 

Ｑ46-１-１ 自宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択してください。 

「５日」が 34.1%で最も多く、次いで「３日」が 21.9％となっています。 

 

 

N=1,554 

N=837 
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Ｑ46-１-２ 祖父母宅や友人・知人宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択

してください。 

「１日」が 39.2％で最も多く、次いで「２日」が 30.6％となっています。 

 

 

 

Ｑ46-１-３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）と回答した方にうかがいま

す。１週当たりの日数を選択してください。 

「１日」が 41.6％で最も多く、次いで「２日」が 41.5％となっています。 

 

  

N=337 

N=735 
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Ｑ46-１-４ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数

を選択してください。 

「５日」と回答される方が 51.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ46-１-５ ファミリーサポートセンターと回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「１日」と回答される方が 40.5％で最も多くなっています。 

 

  

N=1,001 

N=42 
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Ｑ46-１-６ その他（公民館、公園など）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「２日」が 30.5％で最も多く、次いで「３日」が 28.2％となっています。 

 

 

 

Ｑ46-２-１ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了時刻を選

択してください。 

「18 時以降」が 65.6％で最も多く、次いで「17 時台」で 31.0％となっています。 

 

  

N=266 

N=1,001 



 

- 138 - 

Ｑ46-２-２ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了学年を選

択してください。 

「３年生ぐらいまで」と回答される方が 58.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ47 対象のお子さんについて、小学校低学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の小学 

   校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる項目すべ 

   てを選択してください。 

「自宅」が 80.6％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が 65.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N=1,001 

N=1,554 
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Ｑ47-１-１ 自宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択してください。 

「５日」が 35.2％で最も多く、次いで「３日」が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ47-１-２ 祖父母宅や友人・知人宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択

してください。 

「１日」が 42.1％で最も多く、次いで「２日」が 29.2％となっています。 

 

  

N=1,253 

N=397 
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Ｑ47-１-３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）と回答した方にうかがいま

す。１週当たりの日数を選択してください。 

「２日」と回答される方が 47.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ47-１-４ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数

を選択してください。 

「５日」と回答される方が 42.9％で最も多くなっています。 

 

  

N=1,014 

N=485 
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Ｑ47-１-５ ファミリーサポートセンターと回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選

択してください。 

「１日」と回答される方が 30.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ47-１-６ その他（公民館、公園など）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「２日」が 30.2％で最も多くなっており、次いで「３日」が 26.0％となっています。 

 

  

N=26 

N=377 



 

- 142 - 

Ｑ47-２-１ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了時刻を選

択してください。 

「18 時以降」が 75.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ47-２-２ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了学年を選

択してください。 

「６年生ぐらいまで」と回答される方が 63.5％で最も多くなっています。 

 

  

N=485 

N=485 
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Ｑ48 対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあ 

   りますか。 

23.3％の方が「利用したい」と回答されています。 

 

 

 

Ｑ48-１-１ 土曜日に利用したい方にうかがいます。何年生まで利用したいか選択してくださ

い。 

「３年生まで」が 36.8％で最も多く、次いで「６年生まで」が 35.9％となっています。 

 

  

N=1,023 

N=231 



 

- 144 - 

Ｑ48-１-２ 土曜日に利用したい方にうかがいます。開始時刻を選択してください。 

「９時台」が 47.9％で最も多く、次いで「８時台」が 42.7％となっています。 

 

 

 

Ｑ48-１-３ 土曜日に利用したい方にうかがいます。利用終了時刻を選択してください。 

「18 時台」と回答される方が 44.4％で最も多くなっています。 

 

  

N=234 

N=234 
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Ｑ48-２-１ 日曜日に利用したい方にうかがいます。何年生まで利用したいか選択してくださ

い。 

「６年生まで」が 35.8％で最も多く、次いで「３年生まで」が 34.6％となっています。 

 

 

 

Ｑ48-２-２ 日曜日に利用したい方にうかがいます。利用開始時刻を選択してください。 

「９時台」が 53.7％で最も多く、次いで「８時台」が 37.6％となっています。 

 

  

N=162 

N=149 
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Ｑ48-２-３ 日曜日利用したい方にうかがいます。利用終了時刻を選択してください。 

「18 時台」と回答される方が 47.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ49 対象のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の放課後児

童クラブの利用希望はありますか。 

「利用したい」と回答される方が 53.0％となっています。 

 

  

N=148 

N=1,554 
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Ｑ49-１ 何年生まで利用したいか選択してください。 

「３年生まで」が 40.9％と最も多く、次いで「６年生まで」が 33.4％となっています。 

 

 

 

Ｑ49-２ 利用開始時刻を選択してください。 

「８時台」と回答される方が 51.1％で最も多くなっています。 

 

  

N=824 

N=148 
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Ｑ49-３ 終了時刻を選択してください。 

「18 時台」と回答される方が 47.5％で最も多くなっています。 

 

  

N=824 
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２－５ 母親の育児休業の取得状況について 

Ｑ50 対象のお子さんが生まれた時、母親は育児休業を取得しましたか。 

「取得した（取得中である）」と回答される方が最も多く、58.2％となっています。 

 

 

Ｑ50-１ 母親が育児休業を取得していない理由を選択してください。 

「子育てや家事に専念するため退職した」と回答される方が 32.0％で最も多く、次いで「職

場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 13.7％となっています。 

 

N=1,554 

N=153 
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Ｑ51 Ｑ50.で「取得した（取得中である）」を選択された母親にうかがいます。育児休業取得 

   後、職場に復帰しましたか。当てはまる項目を選択してください。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答される方が 61.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ52 母親の育児休業からの職場復帰時期は希望通りでしたか。 

「希望通りだった」と回答される方が 75.3％となっています。 

 

  

N=905 

N=558 
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Ｑ52-１ 育児休業からお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。 

「７か月～12 か月」が 44.1％で最も多く、次いで「１歳１か月～１歳６か月」が 31.0％とな

っています。 

 

 

 

Ｑ52-２ 何歳何か月の時まで取りたかったですか。 

「７か月～12 か月」と回答される方が 34.1％で最も多くなっています。 

 

  

N=558 

N=558 
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Ｑ53 母親の職場復帰は希望より早かったですか。遅かったですか。 

「希望より早かった」と回答される方が 75.7％となっています。 

 

 

 

Ｑ53-１ 母親が希望の時期より早く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して 

     ください。 

「希望する保育所に入所するため」と回答される方が 71.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

N=140 

N=106 
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Ｑ53-２ 母親が希望の時期より遅く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して 

     ください。 

「希望する保育所に入所できなかったため」と回答される方が 85.3％で最も多くなっていま

す。 

 

 

Ｑ54 母親が育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

「短時間勤務制度を利用した」と回答される方が 56.7％となっており、「利用しなかった」

を 13.4％上回っています。 

 

  

N=34 

N=905 
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Ｑ55 母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。当てはまる項目すべてを選択 

   してください。 

「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」と回答される方が 33.1％で最

も多く、次いで「短時間勤務にすると保育施設の入所選考における優先順位が下がる」が

22.1％となっています。 

 

  

N=393 
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２－６ 父親の育児休業の取得状況について 

Ｑ56 対象のお子さんが生まれた時、父親は育児休業を取得しましたか。 

「取得していない」と回答される方が最も多く、81.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ56-１ 父親が育児休業を取得していない理由を選択してください。 

「仕事が忙しかった」と回答される方が 39.1％で最も多くなっています。 

 

 

N=1,554 

N=1,262 
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Ｑ57 Ｑ56.で「取得した（取得中である）」を選択された父親にうかがいます。育児休業取得 

   後、職場に復帰しましたか。当てはまる項目を選択してください。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答される方が 91.3％で多くを占めています。 

 

 

 

Ｑ58 父親の育児休業からの職場復帰時期は希望通りでしたか。 

「希望通りだった」と回答される方が 77.3％となっています。 

 

 

 

N=277 

N=278 
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Ｑ58-１ 育児休業からお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。 

「０か月～６か月」と回答される方が 88.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ58-２ 何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

「０か月～６か月」と回答される方が 77.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=278 

N=278 
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Ｑ59 父親の職場復帰は希望より早かったですか。遅かったですか。 

「希望より早かった」と回答される方が 98.4％で多くを占めています。 

 

 

 

Ｑ59-１ 父親が希望の時期より早く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して 

     ください。 

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 31.7％で最も多くなっています。 

 

 

  

N=64 

N=63 
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 Ｑ59-２ 父親が希望の時期より遅く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択 

      してください。 

「その他」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ60 父親が育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

「短時間勤務制度を利用した」と回答される方は 6.1％となっています。 

 

  

N=１ 

N=277 
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Ｑ61 父親が短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。当てはまる項目すべてを選択 

   してください。 

「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」が 36.8％で最も多くなってい

ます。 

 

  

N=261 
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２－７ 育児について 

Ｑ62 育児についてどのように感じていますか。当てはまる項目１つを選択してください。 

「大変だが楽しい」と回答される方が 64.1％となっています。 

 

 

 

Ｑ63 子育て（子どもの病気や健康、発育）に関して日常悩んでいること、また気になること

はどのようなことですか。下記の項目から当てはまるものをすべて選択してください。 

「食生活」と回答される方が 42.0％で最も多く、次いで「子どもの心に関すること」が

35.1％となっています。 

  

N=1,554 

N=1,554 
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Ｑ64 子育て（子どもの病気や健康、発育以外）に関して日常悩んでいること、また気になる

ことはどのようなことですか。下記の項目から当てはまるものをすべて選択してくださ

い。 

「子どもの叱り方や接し方（しつけも含む）」が 62.7％で最も多く、次いで「子どもの教育

のこと」が 45.8％となっています。 

 

N=1,554 
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Ｑ65 あなたは、子育ての不安や負担を解消するために、どのようなことが必要と思いますか。 

   次の項目から３つまでを選択してください。 

「仕事と家庭生活の両立」が 53.4％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ66 家族で協力（夫婦の家事・育児の分担など）して子育てをしていますか。 

「十分協力している」と回答される方が 45.2％で最も多く、次いで「まあまあ協力してい

る」が 44.1％となっています。「協力している」を合わせた数値は 89.3％となっています。 

 

 

N=1,554 

N=1,554 
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Ｑ67 明石市は、子育てしやすいまちだと思いますか。 

「そう思う」が 54.6％で最も多くなっており、次いで「まあそう思う」が 38.5％となってい

ます。 

 

Ｑ68 子育て支援として、充実してほしいと思うものはなんですか。当てはまる項目を４つま 

   で選択してください。 

「家の近くで子どもが安心して遊べる場所づくり（公園やプレイルームなど）」と回答され

るが 56.3％で最も多くなっています。 

 

 

N=1,554 

N=1,554 
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２－８ 自由意見について 

 本市の子育て環境や子育て支援などに関して、合計 820 件の意見が寄せられました。 

分類別では、「１.子育て支援について」が 403 件、「２.経済的支援について」が 82 件、

「３.環境について」が 231 件、「４.相談・情報提供について」が 62件、「５.子育てと仕事

の両立について」が 24件、「６.市の対応、体制について」が 18 件となっています。 

主な意見を抜粋して以下に記載します。 

 

大分類 小分類 件数 

１.子育て支援について ①保育所、幼稚園などの保育サービスについて 218 

②病児・病後児保育、一時保育について 43 

③放課後児童クラブ、放課後のこどもの居場所に

ついて 

44 

④子育て支援センターについて 37 

⑤障害のあるこどもへの子育て支援について 13 

⑥ひとり親への支援について ２ 

⑦その他のサービス・支援について 46 

２.経済的支援について ①経済的支援全般について 47 

②保育料・教育費について 29 

③医療費について ６ 

３.環境について ①こどもが遊ぶ環境について 48 

②施設、道路などのハード面での整備について 85 

③子育て環境について ７ 

④こどもの教育環境について 33 

⑤地域の環境について 20 

⑥医療環境の整備について 38 

４.相談・情報提供について ①情報提供について 37 

②子育て相談・交流の場について 25 

５.子育てと仕事の両立について - 24 

６.市の対応、体制について - 18 

合計 820 
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１.子育て支援について 

①保育所、幼稚園などの保育サービスについて 

１ 

小規模保育施設に内定していますが、仕事をしながら３歳以降の保育園を探さなければ

いけないことや、入園できなければ退職しなければならないことが不安です。３歳児ク

ラスの定員数増加の検討や、系列園への加点だけでなく、より確実に近隣の保育園に入

園できるようになってほしい。 

２ 
保育施設数をもっと増やしてほしい。入園させたくても入園できない。就職活動中でも

入園できる枠を設定してほしい。 

３ 
幼稚園の預かり保育の定員数を増やして欲しい。就労枠が多く、一般枠が少ないため利

用できない。 

４ 明石市の待機児童数を０にしてほしい。 

５ 
子育てをしながら働くことを推奨されるが、実際の就労時間(通勤時間含む)と保育施設

や児童クラブとの利用可能時間に差があり、現在の仕事を続ける事が困難。 

６ 幼稚園の預かり保育の利用時間は、最低でも 18時までとしていただきたい。 

７ 
「幼稚園教諭」、「保育士」、「小学校教員」などが働きやすい環境づくりに取り組んでほ

しい。利用するこどもたちにとっても大切なことだと思います。 

８ 第一子の保育園への入園が難しい。 

９ 

保育の必要要件に介護もありますが、違和感を感じます。保育所は就労支援の施設では

なく、子育て支援の施設ではないのでしょうか。両親が仕事を休むことで、保育所を利

用できない、という考え方があることにショックを受けました。明石市において、保育

所としての位置付けや、子育て支援における役割を再考してほしい。 

10 

市立幼稚園や小学校のセキュリティ面には一抹の不安を感じています。外から誰でも

簡単に入れてしまう門があったり、そのままこども達がいる教室まで侵入できてしま

うのではないかと不安に感じています。 

小学校は入場門に警備員を配置しているようですが、幼稚園には警備員などを配備して

いないのでしょうか。安全対策の強化をお願いしたいです。 

11 

保育施設の行事は基本的に平日に開催されますが、そもそも平日は就労などにより家

庭保育が困難なため、保育施設へこどもを預けています。平日に行事があると結果的

に仕事を休むことになるため、行事の土日開催検討をお願いします。 

 

②病児・病後児保育、一時保育について 

１ 
利用定員数も少なく、利用希望があっても場所が遠くて利用できない。施設数を増やし

て欲しい。 

２ 一時保育サービスをさらに充実させてほしい。 

３ 
過去に病児・病後児保育を利用したいと思ったことはありましたが、利用料の高さ、対

応施設の少なさ・遠さから、利用することは現実的ではない、と感じました。 

４ 予約が取りづらいので、定員数が増えたら嬉しい。 

５ 明石市 HPにも、一時保育の利用可能時間を明記してほしい。 

６ 対応施設数を増やしてほしい。自宅から近く、利用しやすいように検討してほしい。 

７ 

病児・病後児保育への支援を拡大してほしい。こどもが長期間体調を崩した際に頼れる

場所がほしい。または、学校への出席が停止になった際、職場が欠勤を快く受け入れて

もらえる制度を新設してほしい。 

８ 市の一時預かりは、対応施設数が少なく、送迎などの利用ハードルが高い。 
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９ 病児・病後児保育の施設数を増やし、預かり定員数も増やしてほしい。 

10 気軽にこどもを預けられる環境、施設があると嬉しいです。 

 

③放課後児童クラブ、放課後のこどもの居場所について 

１ 放課後児童クラブにおける長期休暇中の給食を提供してほしい。 

２ 
放課後児童クラブの質を向上してほしい。児童クラブで公文や英会話などの習い事を受

講出来ればありがたい。 

３ 
放課後児童クラブの質を向上させてほしい。保育施設と同様に、保護者が安心してこど

もを預けられる環境を望んでいます。 

４ 

就学後のフルタイムでの勤務に不安を感じています。放課後児童クラブにおける長期休

暇中のお昼ご飯について、希望者はお弁当を発注できるなど、保護者の負担を軽減でき

る方法を検討してほしい。 

５ 

現在の登校時間や放課後児童クラブへの迎えの時間設定について、共働き家庭でのフル

タイム就労者にとっては、職場が自宅近くにあるか、フレックス制度を利用できる環境

でないと、実質対応不可能だと感じます。 

６ 
利用可能時間が保育園と比較して短いこと、学級閉鎖・警報時に利用できないことが不

安です。 

 

④子育て支援センターについて 

１ ハレハレのように室内で遊べる場所を市内西部にも設置してほしい。 

２ 
図書館やあかしこども広場、パピオス等の施設を利用したいが、各施設に無料の駐車

場がない。駐車場問題を解決してほしい。 

３ 
こどもの荷物が多いため、子育て支援センターへは自家用車で行くことが多いが、駐

車料金が負担となっている。駐車料金の利用者割引などを実施してほしい。 

４ 

あかしこども広場は良い施設だが、二見地域から行くのは遠い。市内西部にも同様の

施設を作ってほしい。また、車で行くことが多いのですが、駐車場の割引サービスが

ないため負担になっています。また、年齢差のあるきょうだいは、一緒に遊べない場

所があります。 

 

⑤障害のあるこどもへの子育て支援について 

１ 障害のあるこどもの保護者への子育て支援を紹介してほしい。 

２ 
発達支援(療育取得や施設利用)へのサポートは、神戸市に比べて不親切部分があると感

じます。しっかりとガイドラインを作成してほしい。 

３ 
事業者を探すまでかなり時間がかかり、なおかつスタッフの方の入れ替わりがとても頻

繁で、色々と不安がありました。 

４ 障害児を育てる私にとっては、子育て支援=障害福祉支援です。 

５ 
障害が重たければ、なぜ明石市内の学校には通えなく、通いづらくなるのでしょうか。

稲美町は遠すぎます。 

 

⑥ひとり親への支援について 

１ 
父子家庭は通常の家庭や母子家庭と比べて、情報、環境等でこどもに苦労を掛けて

いると感じます。 
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⑦その他のサービス・支援について 

１ 
こどもが２人居ても、保護者１人に対して、こども１人までしか参加できないイベン

トがある。このような参加制限は、廃止してほしい。 

２ おむつ定期便等の子育て支援は、０歳の時とても救われました。 

３ 
新生児訪問のように、自宅訪問をして子育て相談できるような機会を、もう少し増や

していただきたかったです。 

４ 
ファミリーサポートセンター事業に登録していますが、なかなか提供会員とマッチン

グせず、依頼できることも限られていて利用しづらい。 

５ おむつ定期便はすごく助かりました。 

６ 

市として、ベビーシッター制度を充実させてほしい。市が管理するこども施設の関係

者に性犯罪歴の有無を確認してほしい。また性犯罪歴がなければ、それをアピールし

てほしい。 

 

２.経済的支援について 

①経済的支援全般について 

１ 多胎児家庭への補助等が少ないと感じます。 

２ 住民税非課税世帯への給付金ばかりではなく、住民税課税世帯にも給付をしてほしい。 

 

②保育料・教育費について 

１ おむつ定期便等にお金を使うくらいなら、小学校の給食費を無償化してほしい。 

２ 
放課後児童クラブの利用料金への援助、もしくは利用時間数に応じてもう少し細かく

値段設定をしてほしい。 

３ 放課後児童クラブの利用料金が高いと感じます。 

 

③医療費について 

１ 高校生までの医療費無償化は大変ありがたいです。 

２ 高校生までの医療費無償化等、子育て支援が充実していて、ありがたい。 

 

３.環境について  

①こどもが遊ぶ環境について 

１ 

明石駅前と大久保エリアに施設が集中しすぎているので、魚住・二見エリアにも施設

の充実を願います。小中学生まで利用できる施設を市内西部にも設置してほしい。公

立の室内プールや運動教室を有するスポーツ施設を設置してほしい。 

２ 

公園を利用することが多いのですが、遊具が古く、ブランコが錆びていたり、草木の

手入れがされていなかったりと、こどもを遊ばせるのに不安になる公園が多いです。

もう少し整備していただければ、こどもも保護者も安心して遊べる場所になると思い

ます。 

３ 
オムツ型ブランコが各公園に設置されれば、幼児の時からブランコに安全に乗る事が

出来るため、遊びの幅が広がると思います。 

 

  



 

- 169 - 

②施設、道路などのハード面での整備について 

１ 山陽電鉄大蔵谷駅のバリアフリー化を望みます。 

２ 西部（魚住・土山）は東部に比べて子育て支援施設などが不十分だと感じます。 

３ 
谷八木川沿いに柵がなく、こどもが転落しそうで怖いです。（みつばこども園の横の

川） 

４ 
明石は子育てしやすい町といいますが、大蔵谷駅周辺は全くそう感じません。大蔵谷

駅にはエレベーターがなく、ベビーカーではとても不便です。 

５ 
道幅が狭いところや大型車両が通るのに歩道が設置されていない場所があります。こ

どもの安全のためにも、道路整備をしてほしいです。 

６ 安全のため、歩道の舗装やガードレールを設置してほしい場所があります。 

７ 山陽電鉄西江井ヶ島駅にエレベーターを設置してほしいです。 

８ 横断歩道を設置してほしい場所があります。 

９ 

17 号池魚住みんな公園前の国道２号線は交通量が多いにも関わらず、歩道が片側にし

かなく、公園側に渡る横断歩道も設置されていないため、歩道のない道をベビーカー

でハラハラしながら行っています。 

 

③子育て環境について 

１ こどもの通学路に、タバコのポイ捨てや犬のフンが目立ちます。不快です。 

２ 児童館のような、放課後にこどもだけで安心して遊べる場所がほしい。 

３ 

あかしこども広場がパピオスにありますが、明石駅にこども向け施設が集中している

ことが気になります。各エリアに児童館のような施設があれば、近所の子育て世代が

知り合う場所となり、情報交換や相談し合える場所になると思います。 

４ 親子で楽しめる商業施設が市内に少ないと感じます。 

 

④こどもの教育環境について 

１ 
市内の児童数増加に対して、保育施設は増加していますが、小学校や中学校の教室や

教員が足りているか心配です。 

２ 

他の市町村に比べて小学校の IT 化が遅れていると感じます。長期間欠席してもリモー

トで授業が受けられるようにしてほしい。また手書きの書類についてもデジタル移行

できるものはしてほしい。 

 

⑤地域の環境について 

１ 
私のこどもの学区には集団登校がありません。低学年時は１人で登校させることが心

配なので、見守りして下さる方がもっといればありがたいと感じます。 

 

⑥医療環境の整備について 

１ 
西明石駅周辺に小児科を設置してほしい。小児科が少なく、駅から離れたところが多

い。車がないと簡単に行くことができません。 

２ 小児科の夜間専門医療施設を設置してほしい。 

３ 
小児医療の供給が不足していると思います。小児科の予約がなかなか取れず、入院と

なると加古川や神戸の病院へ紹介されると聞きます。 

４ こどもの夜間診療を 24時間体制にしてほしい。小児耳鼻科は休日の受診が難しい。 

５ 夜間にこどもの調子が悪くなった時の医療体制が整っていないと感じます。 
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６ 朝霧駅周辺の小児科が少ないと感じます。 

７ 医療費助成は助かりますが、休日や夜間における小児医療体制が乏しいと感じます。 

８ 

明石市内で小児科が少なく、病院探しに苦労しています。また休日診療を受診し、入

院が必要になった際、土日祝は明石市内の病院は緊急入院ができず、市外病院へ紹介

になる、と言われた時は驚きました。明石市民病院も含め、土日夜間問わずに市内で

安心して医療を受けられるよう体制を整備してほしいです。 
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３.小学生の調査結果 

３－１ お子さんとご家族の状況について 

Ｑ１ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。対象のお子さんからみた関係でお答え 

   ください。 

調査票に回答いただく方は、93.8％が母親と多くを占めています。 

 

 

 

Ｑ２ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」と回答された方が 93.1％でほとんどを占めています。 

  

N=1,166 

N=1,166 
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Ｑ３ お住まいの地区（校区）として当てはまるものを選択してください。また、「わからな 

   い」に○をつけた方は、住所をご記入ください。 

 

 

Ｑ４ 対象のお子さんの生年月をご記入ください。※年齢は 2024 年 1月 1 日時点 

 

  

N=1,166 

N=1,166 
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Ｑ５ 対象のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。 

「２人」が 51.5％で最も多く、次いで「３人」が 23.4％となっています。 

 

 

 

Ｑ６ お子さんが２人以上いらっしゃる場合は、１番下のお子さんの生年月をご記入ください。 

   ※年齢は 2024 年 1 月 1 日時点 

 

  

N=1,166 

N=2,333 
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Ｑ７ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん 

   からみた関係でお答えください。また、「その他」を選択した方は、その関係をご記入 

   ください。 

子育てを主におこなっているのは、「父母ともに」が 55.5％で最も多く、次いで「主に母

親」が 43.7％となっています。 

 

 

 

Ｑ８ 日頃、対象のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまるものすべてを 

   選択してください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」が 59.7％と最も多

くなっています。一方「いずれもいない」と回答された方も 18.4％います。 

 

N=1,166 

N=1,166 
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Ｑ９ Ｑ８で「日常的に祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」または「緊急時もしくは用 

   事の際には祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」を選択した方にうかがいます。  

   祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはま 

   るものすべてを選択してください。 

「安心して子どもをみてもらえる」という回答がそれぞれ 49.4％と 40.0％と高い割合を占め

ました。一方「心配である」が 29.7％、「心苦しい」が 17.9％とそれぞれ回答されています。 

 

 

Ｑ10 Ｑ８で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用 

   事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」を選択した方にうかがいます。友 

   人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまるもの 

   すべてを選択してください。 

「安心して子どもをみてもらえる」という回答がそれぞれ 53.5％と 39.0％と高い割合を占め

ました。一方「心配である」が 14.5％、「心苦しい」が 24.0％とそれぞれ回答されています。 

 

N=893

 

 N=1,166 

N=200

 

 N=1,166 
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Ｑ11 対象のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる 

   場所はありますか。 

約９割の方が「気軽に相談できる人や場所がある」と回答されています。 

 

 

 

Ｑ12 Ｑ11で「いる／ある」を選んだ方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を含む）に

関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまるものすべてを選択してく

ださい。 

「配偶者」が 76.9%で最も多く、次いで「友人や知人」が 73.6％、「祖父母等の親族」が

70.4％となっています。また小学校の先生も 16.6％の方が選択されています。 

 

  

N=1,166

 

 N=1,166 

N=1,030

 

 N=1,166 
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３－２ 母親の就労状況について 

Ｑ13 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいま

す。「母親」について当てはまるものを選択してください。  

   ※「フルタイム」とは…週５日・１日８時間程度の就労  

   ※「パート・アルバイト等」とは…「フルタイム」以外の就労 

フルタイム、パート、休業中を問わず「就労」の合計は 73.8％で、「未就労」の合計は

25.7％となっています。５年前の調査で「就労」と「未就労」は、それぞれ 64.7％と 29.9％で

あったことから、５年間で「就労」の割合が増加しています。 

 

 

Ｑ13-１-１ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。母親の１週当たり就労日数を選択してください。 

「５日」と回答する方が 85.9％で最も多くなっています。 

  

N=327

 

 N=1,166 

N=1,166

 

 N=1,166 
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Ｑ13-１-２ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。母親の１日当たり就労時間を選択してください。 

「８時間」と回答する方が最も多く 59.3％となっています。 

 

 

Ｑ13-１-３ 母親がフルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方にうかが

います。母親の家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」に家を出る方が 51.4％で最も多く、次いで「７時台」（30.3％）、「９時台」

（10.4％）となっています。 

 

 

N=327

 

 N=1,166 

N=327

 

 N=1,166 
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Ｑ13-２-１ 母親がフルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である方にうかが

います。母親の１週当たり就労日数を選択してください。  

95.0％とほとんどの方が「５日」を選択されています。 

 

 

 

Ｑ13-２-２ 母親がフルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である方にうかが

います。母親の１日当たり就労時間を選択してください。 

「８時間」が最も多く、45.0％、次いで「９時間」、「12時間以上」がともに 15.0％となっ

ています。 

 

N=20

 

 N=1,166 

N=20

 

 N=1,166 
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Ｑ13-２-３ 母親がフルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である方にうかが

います。母親が家を出る時刻を選択してください。 

「７時台」を選ぶ方が 45.0％と最も多く、次いで「８時台」が 40.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ13-３-１ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方

にうかがいます。母親の１週当たり就労日数を選択してください。 

「４日」が 38.6％と最も多く、次いで「５日」が 33.8％となっています。 

 

  

 

N=20

 

 N=1,166 

N=503

 

 N=1,166 
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Ｑ13-３-２ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方

にうかがいます。母親の１日当たり就労時間を選択してください。  

「５時間」が 28.0％で最も多く、次いで「６時間」が 24.5％となっています。 

 

 

 

 

Ｑ13-３-３ 母親がパート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない方

にうかがいます。母親が家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」が 57.9％で最も多く、次いで「９時台」が 27.4％となっています。 

  

N=503 

N=503

 

 N=1,166 
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Ｑ13-４-１ 母親がパート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である方 

にうかがいます。母親の１週当たり就労日数を選択してください。 

「５日」が 41.7％で最も多く、次いで「３日」が 33.3％となっています。 

 

 

 

Ｑ13-４-２ 母親がパート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。母親の１日当たり就労時間を選択してください。 

「４時間」が 33.3％で最も多く、次いで「５時間」（25.0％）、「６時間」（16.7％）、

「７時間」（16.7％）となっています。 

 

 

N=12

 

 N=1,166 

N=12

 

 N=1,166 
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Ｑ13-４-３ 母親がパート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である方

にうかがいます。母親が家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」が 58.3％で最も多く、次いで「９時台」（33.3％）、「７時前」（8.3％）となっ

ています。 

 

Ｑ14 Ｑ13 で「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」ま 

   たは「パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と回 

   答された母親にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまるもの 

   を選択してください。 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 63.1％で最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 28.2％となっています。また、「フ

ルタイムへの転換希望がある」を選択された方は合わせて 34.2％となり、5年前の前回調査か

ら 8.7 ポイントの増加となっています。 

 

 

N=12

 

 N=1,166 

N=515

 

 N=1,166 
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Ｑ15 Ｑ13 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したこ 

   とがない」と回答した母親にうかがいます。就労したいという希望はありますか。当て 

   はまるものを選択してください。 

「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったころに就労したい」が 40.0％と最も多

くの方が選択されています。また「就労したい」を選択された方の合計は 68.7％となり、5年

前の前回調査より 1.2 ポイント減少しています。 

 

Ｑ15-１ 「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったころに就労したい」と答えた 

     母親にうかがいます。何歳ぐらいに就労したいと考えていますか。 

「12 歳以上」が 29.2％で最も多く、次いで「７歳」（20.8％）、「10歳」（15.0％）となっ

ています。小学校や中学校などに入学するタイミングで就労したいと考える方が多い事がうか

がえます。 

 

N=300

 

 N=1,166 

N=120

 

 N=1,166 
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３－３ 父親の就労状況について 

Ｑ16 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

「父親」について当てはまるものを選択してください。  

   ※「フルタイム」とは…週５日・１日８時間程度の就労 

   ※「パート・アルバイト等」とは…「フルタイム」以外の就労 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 97.4％で多くを占めています。 

 

 

Ｑ16-１-１ 父親がフルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない方にうかがいま

す。父親の１週当たり就労日数を選択してください。 

「５日」と回答される方が 72.0％で最も多くなっています。 

 

 

N=1,061

 

N=1,089

 

 N=1,166 
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Ｑ16-１-２ 父親がフルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない方にうかがいま

す。父親の１日当たり就労時間を選択してください。 

「８時間」と回答される方が 32.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ16-１-３ 父親がフルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない方にうかがいま

す。父親が家を出る時刻を選択してください。 

「７時台」が 43.5％で最も多く、次いで「８時台」が 25.4％となっています。 

  

N=1,061

 

 N=1,166 

N=1,061

 

 N=1,166 
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Ｑ16-２-１ 父親がフルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である方にうかがいま

す。父親の１週当たり就労日数を選択してください。 

「５日」、「７日」と回答される方がともに 50.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ16-２-２ 父親がフルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である方にうかがいま

す。父親の１日当たり就労時間を選択してください。 

すべての方が「８時間」と回答されています。 

 

  

N=２

 

 N=1,166 

N=２

 



 

- 188 - 

Ｑ16-２-３ 父親がフルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である方にうかがいま

す。父親が家を出る時刻を選択してください。 

すべての方が「７時台」と回答されています。 

 

 

 

Ｑ16-３-１ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない方にう

かがいます。父親の１週当たり就労日数を選択してください。 

「５日」が 43.8％で最も多く、次いで「２日」が 18.8％となっています。 

 

  

N=２

 

N=16
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Ｑ16-３-２ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない方にう

かがいます。父親の１日当たり就労時間を選択してください。 

「６時間」、「８時間」、「９時間以上」と回答される方がいずれも 18.8％で最も多くなっ

ています。 

 

 

 

Ｑ16-３-３ 父親がパート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない方にう

かがいます。父親が家を出る時刻を選択してください。 

「８時台」と回答される方が 37.5％で最も高くなっています。 

 

  

N=16

 

N=16
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Ｑ16-４-１ 父親がパート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である方にう

かがいます。父親の１週当たり就労日数を選択してください。 

＊回答者なし 

 

Ｑ16-４-２ 父親がパート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である方にう

かがいます。父親の１日当たり就労時間を選択してください。 

＊回答者なし 

 

Ｑ16-４-３ 父親がパート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である方にう

かがいます。父親が家を出る時刻を選択してください。 

＊回答者なし 
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Ｑ17 Ｑ16 で「パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」または 

   「パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答した父親 

   にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 68.8％で最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 25.0％となっています。また、「フ

ルタイムへの転換希望がある」を選択された方は合わせて 31.3％となっています。 

 

Ｑ18 Ｑ16 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したこ 

   とがない」と回答した父親にうかがいます。就労したいという希望はありますか。当て 

   はまるものを選択してください。 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 40.0％と最も多く選択されています。ま

た「就労したい」と選択された方の合計は 70.0％となり、母親（同 68.7％）と同様、高い割合

となっています 

 

N=16

 

N=10
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Ｑ18-１ 「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったころに就労したい」と答えた 

     父親にうかがいます。何歳ぐらいに就労したいと考えていますか。 

「０歳」、「５歳」、「７歳」、「９歳」でそれぞれ 25.0％と、広い年齢層で「就労した

い」と回答されています。 

 

  

N=４
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３－４ 教育・保育事業の利用状況について 

Ｑ19 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した 

   いと思うものを「はい」「いいえ」でお答えください。   

※事業によってはお住まい地域で実施されていないものもあります。 

Ｑ19-１ 下記事業を知っていますか。 

「あかしこども広場」が最も高く、82.4％となっています。 

 

 

 

 

N=1,166
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Ｑ19-２ 下記事業をこれまで利用したことがありますか。 

「あかしこども広場」が66.0％で最も高く、次いで「こども夢文庫」で22.9％となっています。 

 

 

  

N=1,166
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Ｑ19-３ 下記事業を今後利用したいですか。 

「あかしこども広場」が59.3％で最も多く、次いで「こども夢文庫」で46.6％となっています。 

 

  

N=1,166
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Ｑ20 この１年間に、対象のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

「あった」と回答された方が 88.2％と多くを占めております。 

 

 

Ｑ21 対象のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなか 

   った場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる項目すべてを選択して 

   ください。 

「母親が休んだ」と回答される方が 69.6％で最も多く、次いで「父親が休んだ」（28.1％）

となっています。 

  

N=1,166

 

N=1,028
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Ｑ21-１ 父親が休んだ方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「２～３日」が 40.8％で最も多く、次いで「１日」が 25.3％となっています。 

 

 

 

Ｑ21-２ 母親が休んだ方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「２～３日」が 25.7％で最も多く、次いで「４～５日」が 24.3％となっています。 

 

  

N=289

 

N=716
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Ｑ21-３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった方にうかがいます。年間の日数

を選択してください。 

「２～３日」が 34.8％で最も多く、次いで「４～５日」が 26.6％となっています。 

 

 

Ｑ21-４ 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた方にうかがいます。年間の日数

を選択してください。 

「10～19 日」が 28.7％で最も多く、次いで「20 日以上」が 18.4％となっています。 

  

N=233

 

N=272
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Ｑ21-５ 病児・病後児保育を利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「１日」、「６～９日」と回答される方がともに 50.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ21-６ ベビーシッター等を利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「２～３日」、「６～９日」、「20日以上」と回答される方がいずれも33.3％となっています。 

 

  

N=４

 

N=３
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N=２

 

Ｑ21-７ ファミリーサポートセンターを利用した方にうかがいます。年間の日数を選択してく

ださい。 

「０日」、「２～３日と回答される方がともに 50.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ21-８ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた方にうかがいます。年間の日数を選択してくだ

さい。 

「２～３日」が 44.7％で最も多く、次いで「１日」が 24.1％となっています。 

 

  

N=141
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Ｑ21-９ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」が 55.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ22 Ｑ21 で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」と回答された方にうかがいます。その

際、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答される方が 82.8％となっています。 

 

 

 

N=34

 

N=755
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Ｑ22-１ Ｑ22 で「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」と回答された方にうかがい

ます。病児・病後児保育施設について、利用したい日数（１年間あたり）についてご

記入ください。 

「４～５日」が 33.1％で最も多く、次いで「２～３日」が 23.8％となっています。 

 

 

Ｑ23 対象のお子さんについて、病気やケガのため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等   

の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる項目すべて   

を選択してください。 

「利用していない」と回答される方が 98.7％となっています。 

 

 

 

N=130

 

N=1,166
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Ｑ23-１ ファミリーサポートセンターを利用している方にうかがいます。年間の日数を選択し

てください。 

「20 日以上」と回答される方が 33.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ23-２ 子育て家庭ショートステイ事業を利用している方にうかがいます。年間の日数を選択

してください。 

「４～５日」と回答されています。 

 

  

N=１

 

N=９ 
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Ｑ23-３ トワイライトステイを利用している方にうかがいます。年間の日数を選択してくださ

い。 

すべての方が「０日」と回答されています。 

 

 

 

Ｑ23-４ ベビーシッター等を利用している方にうかがいます。年間の日数を選択してくださ

い。 

「20 日以上」と回答された方が 60.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=５

 

N=２
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Ｑ23-５ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」と「20日以上」が回答されています。 

 

 

 

Ｑ24 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、Ｑ23.のような事 

   業を利用する必要がありますか。利用希望の有無を選択してください。    

「利用する必要はない」と回答される方が 86.8％と多くを占めています。 

 

  

N=２

 

N=1,166 
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Ｑ24-１ 利用する必要がある方は利用したい目的をすべて選択してください。 

「不定期の就労」と回答される方が 70.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ24-２-１ 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的で

利用したい方にうかがいます。年間の日数を選択してください 

「２～３日」と回答される方が 32.1％で最も多くなっています。 

 

  

N=84

 

N=154 



 

- 207 - 

Ｑ24-２-２ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等で利用したい方に

うかがいます。年間の日数を選択してください。 

「２～３日」と回答される方が 33.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ24-２-３ 不定期の就労で利用したい方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「２～３日」と回答される方が 24.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=50

 

N=109
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Ｑ24-２-４ その他と回答した方にうかがいます。年間の日数を選択してください。 

「０日」、「10～19 日」と回答される方がいずれも 25.0％で、最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、対象のお   

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

   ※預け先が見つからなかった場合も含みます。 

7.8％の方が「あった」と回答されています。 

 

 

N=８

 

N=1,166 
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Ｑ25-１ あったと回答した方にうかがいます。この１年間に行った対処方法として当てはまる

項目すべてを選択してください。 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と回答される方が 81.3％と最も多く、次い

で「仕方なく子どもを同行させた」が 16.5％となっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-１ （同居者を含む）親族・知人にみてもらった方にうかがいます。年間の泊数を選

択してください。 

「２～３泊」が 41.9％で最も多く、次いで「１泊」が 23.0％となっています。 

 

  

N=91

 

N=74
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Ｑ25-２-２ 子育て家庭ショートステイ事業を利用した方にうかがいます。年間の泊数を選択

してください。 

「４泊～５泊」、「10泊～19 泊」が回答されています。 

 

 

 

Ｑ25-２-３ 上記以外の保育事業（ベビーシッター等）を利用した方にうかがいます。年間の

泊数を選択してください。 

「０泊」と回答されています。 

 

  

N=１

 

N=２
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Ｑ25-２-４ 仕方なく子どもを同行させた方にうかがいます。年間の泊数を選択してくださ

い。 

「２～３泊」と回答される方が 40.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ25-２-５ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた方にうかがいます。年間の泊数を選択して

ください。 

「１泊」と回答される方が 50.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=15

 

N=８
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Ｑ25-２-６ その他と回答した方にうかがいます。年間の泊数を選択してください。 

「０泊」と回答される方が 66.7％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ26 対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）である方は、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。当てはまる項目すべてを選択し

てください。 

「自宅」と回答される方が 75.1％で最も多くなっています。 

 

 

N=880

 

N=３
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Ｑ26-１-１ 自宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択してください。 

「５日」が 33.0%で最も多く、次いで「３日」が 16.0％となっています。 

 

 

 

Ｑ26-１-２ 祖父母宅や友人・知人宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択

してください。 

「１日」が 36.7％で最も多く、次いで「２日」が 25.8％となっています。 

 

  

N=661

 

N=120
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Ｑ26-１-３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）と回答した方にうかがいま

す。１週当たりの日数を選択してください。 

「２日」が 37.5％で最も多く、次いで「１日」が 30.8％となっています。 

 

 

 

Ｑ26-１-４ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数

を選択してください。 

「５日」と回答される方が 52.2％で最も多くなっています。 

 

  

N=413

 

N=270
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Ｑ26-１-５ ファミリーサポートセンターと回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「２日」と回答されています。 

 

 

 

Ｑ26-１-６ その他と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択してください。 

「２日」が 30.5％で最も多く、次いで「１日」が 26.5％となっています。 

 

  

N=１

 

N=223
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Ｑ26-２ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了時刻を選択し

てください。 

「17 時台」と回答される方が 64.8％で最も多くなっています。 

 

 

Ｑ27 対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 当てはまる項目すべてを選

択してください。 

「自宅」が 76.8％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が 55.3％となっています。 

 

 

N=270

 

N=880
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Ｑ27-１ 自宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択してください。 

「５日」が 28.8％で最も多く、次いで「２日」が 21.4％となっています。 

 

 

 

Ｑ27-１-２ 祖父母宅や友人・知人宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択

してください。 

「１日」が 41.4％で最も多く、次いで「２日」が 30.9％となっています。 

 

  

N=676

 

N=162
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Ｑ27-１-３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）と回答した方にうかがいま

す。１週当たりの日数を選択してください。 

「２日」と回答される方が 44.3％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

Ｑ27-１-４ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。1週当たりの日数

を選択してください。 

「５日」と回答される方が 37.9％で最も多くなっています。 

  

N=488

 

N=269
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Ｑ27-１-５ ファミリーサポートセンターと回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「１日」、「２日」と回答される方がともに 41.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ27-１-６ その他(公民館、公園など)と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選

択してください。 

「２日」が 33.1％で最も多くなっており、次いで「１日」が 25.8％となっています。 

 

  

N=12

 

N=314
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Ｑ27-２-１ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了時刻を選

択してください。 

「17 時台」と回答される方が 58.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ28 対象のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）である方は、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。当てはまる項目すべてを選

択してください。 

「自宅」が 88.5％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が 53.8％となっています。 

  

N=286

 

N=270
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Ｑ28-２-１ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了時刻を選

択してください。 

「17 時台」と回答される方が 79.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29 対象のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる項目すべ

てを選択してください。 

「自宅」が 83.6％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が 66.0％となっています。 

 

  

N=34

 

N=1,166
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Ｑ29-１-１ 自宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択してください。 

「５日」が 26.4％で最も多く、次いで「２日」が 23.6％となっています。 

 

 

 

Ｑ29-１-２ 祖父母宅や友人・知人宅と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を選択

してください。 

「１日」が 50.5％で最も多く、次いで「２日」が 27.7％となっています。 

 

  

N=202

 

N=975
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Ｑ29-１-３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）と回答した方にうかがいま

す。１週当たりの日数を選択してください。 

「２日」と回答される方が 45.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-１-４ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数

を選択してください。 

「５日」と回答される方が 33.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=769

 

N=180
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Ｑ29-１-５ ファミリーサポートセンターと回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「１日」と回答される方が 57.1%で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-１-６ その他（公民館、公園など）と回答した方にうかがいます。１週当たりの日数を

選択してください。 

「２日」が 36.4％で最も多くなっており、次いで「３日」が 22.8％となっています。 

 

  

N=７

 

N=461
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Ｑ29-２-１ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了時刻を選

択してください。 

「17 時台」が 64.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ29-２-２ 放課後児童クラブ（学童保育）と回答した方にうかがいます。利用終了学年を選

択してください。 

「６年生」と回答される方が 56.1％で最も多くなっています。 

 

  

N=180

 

N=180
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Ｑ30 Ｑ26、Ｑ28 で「放課後児童クラブ（学童保育）」を選択された方にうかがいます。対象

のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありま

すか。  

22.0％の方が「利用したい」と回答されています。 

 

 

 

 

Ｑ30-１-１ 土曜日に利用したい方にうかがいます。利用開始時刻を選択してください。 

「８時台」と回答される方が 75.8％で最も多くなっています。 

 

  

N=304

 

N=66
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Ｑ30-１-２ 土曜日に利用したい方にうかがいます。利用終了時刻を選択してください。 

「17 時台」と回答される方が 50.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ30-１-３ 土曜日に利用したい方にうかがいます。何年生まで利用したいか選択してくださ

い。 

「６年生まで」が 40.9％で最も多く、次いで「３年生まで」が 30.3％となっています。 

 

  

N=66

 

N=66
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Ｑ30-２-１ 日曜日に利用したい方にうかがいます。利用開始時刻を選択してください。 

「８時台」が 77.8％で最も多く、次いで「９時台」が 13.9％となっています。 

 

 

 

Ｑ30-２-２ 日曜日に利用したい方にうかがいます。利用終了時刻を選択してください。 

「17 時台」と回答される方が 38.9％で最も多くなっています。 

 

  

N=36

 

N=36

 



 

- 229 - 

Ｑ30-２-３ 日曜日に利用したい方にうかがいます。何年生まで利用したいか選択してくださ

い。 

「６年生まで」が 37.5％で最も多く、次いで「３年生まで」が 27.5％となっています。 

 

 

 

Ｑ31 対象のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の放課後児

童クラブの利用希望はありますか。 

「利用したい」と回答される方が 24.4％となっています。 

 

  

N=40

 

N=1,166 
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Ｑ31-１ 利用開始時刻を選択してください。 

「８時台」と回答される方が 77.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ31-２ 利用終了時刻を選択してください。 

「17 時台」と回答される方が 61.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=284

 

N=284
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Ｑ31-３ 何年生まで利用したいか選択してください。 

「６年生ぐらいまで」が 42.3％と最も多く、次いで「４年生ぐらいまで」が 24.3％となって

います。 

 

 

 

Ｑ32 対象のお子さんについて、「こどもの第三の居場所」の利用希望はありますか。 

6.5％の方が「利用したい」と回答されています。 

 

  

N=1,166

 

N=284
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Ｑ32-１ こどもの第三の居場所を利用したい方にうかがいます。１週あたりの日数を選択して

ください。 

「２日」と回答される方が 39.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ32-２ こどもの第三の居場所を利用したい方にうかがいます。利用開始時刻を選択してくだ

さい。 

「13 時以降」と回答される方が 52.6％で最も多くなっています。 

 

 

  

N=76

 

N=76
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Ｑ32-３ こどもの第三の居場所を利用したい方にうかがいます。利用終了時刻を選択してくだ

さい。 

「18 時台」と回答される方が 40.8％で最も多くなっています。 

  

N=76
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３－５ 母親の育児休業の取得状況について 

Ｑ33 対象のお子さんが生まれた時、母親は育児休業を取得しましたか。 

「働いていなかった」が 52.7％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 34.3％

となっています。 

 

 

Ｑ33-１ 母親が育児休業を取得していない理由を選択してください。 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 26.3％で最も多く、次いで「職場に育児休業の

制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 18.4％となっています。 

  

N=1,166

 

N=152
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Ｑ34 Ｑ33 で「取得した（取得中である）」を選択された母親にうかがいます。育児休業取得

後、職場に復帰しましたか。当てはまる項目を選択してください。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 89.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ35 母親の育児休業からの職場復帰時期は希望通りでしたか。 

「希望通りだった」と回答される方が 72.5％となっています。 

 

  

N=400

 

N=357
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Ｑ35-１ 育児休業からお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。 

「７か月～12 か月」が 40.1％で最も多く、次いで「１歳１か月～１歳６か月」が 33.6％とな

っています。 

 

 

 

Ｑ35-２ 何歳何か月の時まで取りたかったですか。 

「７か月～12 か月」と回答される方が 37.5％で最も多くなっています。 

  

N=357

 

N=357
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Ｑ36 母親の職場復帰は希望より早かったですか。遅かったですか。 

「希望より早かった」と回答される方が 70.7％となっています。 

 

 

 

Ｑ36-１ 母親が希望の時期より早く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して

ください。 

「希望する保育所に入所するため」と回答される方が 69.0％で最も多くなっています。 

 

  

N=99

 

N=71
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Ｑ36-２ 母親が希望の時期より遅く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して    

ください。 

「希望する保育所に入所できなかったため」と回答される方が 96.7％で最も多くなっていま

す。 

 

 

Ｑ37 母親が育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

「短時間勤務制度を利用した」と回答される方が 54.0％となっており、「利用しなかった」

を 8.0％上回っています。 

 

 

N=30

 

N=400
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Ｑ38 母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。当てはまる項目すべてを選択   

してください。 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」と回答される方が 25.4％で最も多く

なっています。 

 

  

N=185
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３－６ 父親の育児休業の取得状況について 

Ｑ39 対象のお子さんが生まれた時、父親は育児休業を取得しましたか。 

「取得していない」と回答される方が 94.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ39-１ 父親が育児休業を取得していない理由を選択してください。 

「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」と

回答される方が 39.6％で最も多くなっています。 

  

N=1,166

 

N=1,103
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Ｑ40 Ｑ39.で「取得した（取得中である）」を選択された父親にうかがいます。育児休業取得 

   後、職場に復帰しましたか。当てはまる項目を選択してください。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答される方が 94.1％で多くを占めています。 

 

 

 

Ｑ41 父親の育児休業からの職場復帰時期は希望通りでしたか。 

「希望通りだった」と回答される方が 89.6％となっています。 

 

  

N=51

 

N=48

 

 N=1,166 
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Ｑ41-１ 育児休業からお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。 

「０か月～６か月」と回答される方が 77.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

Ｑ41-２ 何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

「０か月～６か月」と回答される方が 58.3％で最も多くなっています。 

 

  

N=48

 

N=48
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Ｑ42 父親の職場復帰は希望より早かったですか。遅かったですか。 

「希望より早かった」と回答される方が 90.9％で多くを占めています。 

 

 

 

Ｑ42-１ 父親が希望の時期より早く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して

ください。 

「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」と回答される方が 30.0％で最も多くなっ

ています。 

 

  

N=10

 

N=11
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Ｑ42-２ 父親が希望の時期より遅く職場復帰した理由について下記項目からすべてを選択して

ください。 

「職場の受け入れ態勢が整っていなかったため」、「子どもをみてくれる人がいなかったた

め」と回答されています。 

 

 

Ｑ43 父親が育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

「短時間勤務制度を利用した」と回答される方は 7.8％となっています。 

 

  

N=51

 

N=１

 

 N=1,166 
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Ｑ44 父親が短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。当てはまる項目すべてを選択

してください。 

「配偶者が無職、祖父母等にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」と回答さ

れる方が 41.7％で最も多くなっています。 

 

  

N=48

 



 

- 246 - 

３－７ 育児について 

Ｑ45 育児についてどのように感じていますか。当てはまる項目１つを選択してください。 

「大変だが楽しい」と回答される方が 53.5％となっています。 

  

 

Ｑ46 子育て（子どもの病気や健康、発育）に関して日常悩んでいること、また気になること

はどのようなことですか。下記の項目から当てはまるものをすべて選択してください。 

「子どもの心に関すること」と回答される方が 43.8％で最も多くなっています。 

 

  

 

N=1,166

 

N=1,166
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Ｑ47 子育て（子どもの病気や健康、発育以外）に関して日常悩んでいること、また気になる

ことはどのようなことですか。下記の項目から当てはまるものをすべて選択してくださ

い。 

「子どもの教育のこと」が 54.0％で最も多く、次いで「子どもの叱り方や接し方（しつけも

含む）」が 51.5％となっています。 

 

  

N=1,166
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Ｑ48 あなたは、子育ての不安や負担を解消するために、どのようなことが必要と思いますか。 

   次の項目から３つまで選択してください。 

「仕事と家庭生活の両立」が 42.5％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ49 家族で協力（夫婦の家事・育児の分担など）して子育てをしていますか。当てはまる項

目を選択してください。 

「まあまあ協力している」が 45.5％で最も多く、次いで「十分協力している」が 33.5％となっ

ています。これら「協力している」を合わせた数値は 79.0％となっています。 

 

N=1,166

 

N=1,166
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Ｑ50 明石市は、子育てしやすいまちだと思いますか。当てはまる項目を選択してください。 

「そう思う」が 46.1％で最も多くなっており、次いで「まあそう思う」が 42.8％となってい

ます。 

 

Ｑ51 子育て支援として、充実してほしいと思うものはなんですか。当てはまる項目を４つま 

   で選択してください。 

「家の近くで子どもが安心して遊べる場所づくり（公園やプレイルームなど）」と回答される

方が 62.3％で最も多くなっています。 

 

N=1,166

 

N=1,166

 



 

- 250 - 

３－８ 自由意見について 

本市の子育て環境や子育て支援などに関して、合計 459 件の意見が寄せられました。 

分類別では、「１.子育て支援について」が 154 件、「２.経済的支援について」が 44 件、

「３.環境について」が 181 件、「４.相談・情報提供について」が 51件、「５.子育てと仕

事の両立について」が 17 件、「６.市の対応、体制について」が 12 件となっています。 

主な意見を抜粋して以下へ記載します。 

大分類 小分類 件数 

１.子育て支援について ①保育所、幼稚園などの保育サービスについて 32 

②病児・病後児保育、一時保育について 15 

③放課後児童クラブ、放課後のこどもの居場所に

ついて 
56 

④子育て支援センターについて 12 

⑤障害のあるこどもへの子育て支援について 15 

⑥ひとり親への支援について ６ 

⑦その他のサービス・支援について 18 

２.経済的支援について ①経済的支援全般について 29 

②保育料・教育費について 10 

③医療費について ５ 

３.環境について ①こどもが遊ぶ環境について 46 

②施設、道路などのハード面での整備について 33 

③子育て環境について 11 

④こどもの教育環境について 63 

⑤地域の環境について 11 

⑥医療環境の整備について 17 

４.相談・情報提供について ①情報提供について 20 

②子育て相談・交流の場について 31 

５.子育てと仕事の両立について - 17 

６.市の対応、体制について - 12 

合計 459 
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１.子育て支援について 

①保育所、幼稚園などの保育サービスについて 

１ 
明石市は月間 64時間就労しないと、２号認定をもらえないので、幼稚園に入園するま

で、育児と家事との両立のために短時間だけ働くという選択ができませんでした。 

２ 土日祝日も、こどもを平日同様に預かってもらえる施設を作ってほしい。 

３ 市立幼稚園は認定こども園になったので、保育時間を全園 18 時までにしてほしい。 

４ 保育士や児童相談所、子育て支援員等の待遇改善を推進してほしい。 

５ 
教育・保育(学校の教員、保育士、幼稚園教諭など)に従事する職員の待遇をもっと改

善してほしい。 

 

②病児・病後児保育、一時保育について 

１ 利用当日でも申し込めるような一時保育サービスがあると嬉しい。 

２ 病児・病後児保育を利用しやすくしてほしい。 

 

③放課後児童クラブ、放課後のこどもの居場所について 

１ 放課後児童クラブの利用料金が、おやつ代含めて月１万円掛かり、高いと感じました。 

２ 

放課後児童クラブの土曜日の利用時間は 17 時までですが、フルタイムの就労者に対し

ては、利用時間を延ばしてほしいと感じます。保育園と同様の条件で利用できないと、

今後も仕事を継続することが難しいです。 

３ 
気象警報が発令されていても、保護者の許可があれば放課後児童クラブに通えるように

してほしいです。 

４ 学級閉鎖時や休校時でも、放課後児童クラブを利用したいです。 

５ 
放課後児童クラブの指導方針やトラブルになった際の対処など、見直しをしていただき

たいと感じます。 

６ 

放課後児童クラブの支援員の対応が良くないと感じます。こどもの揉め事に関心がな

く、保護者への報告もありません。また支援員が必要以上に叱ることもあり、こどもが

利用を避けたがることもあります。 

７ 
以前の職業は残業が多く、放課後児童クラブの利用時間内で仕事を続けていく事が難し

いと考え、退職をしました。 

８ 各学校区に１つはトロッコ（子ども第三の居場所）のような場所が必要だと思います。 

９ 
民間事業者と連携し、放課後児童クラブの利用者が、保護者の送迎なしでも、送迎バス

などを利用して平日に習い事に行けるサービスを実現してほしい。 

 

④子育て支援センターについて 

１ 

「ハレハレ」を利用しましたが、幼い児童ばかりで、小学３年生でも利用しづらい雰囲

気があります。明石では小学生を対象にした施設が極端に少ないと感じます。また、振

替休日がある月曜日や長期休暇に、小学生だけが利用できる時間帯や施設を設定すれ

ば、友達と利用できて楽しいだろうなと感じました。 

２ 市内西部（魚住や二見）にも明石駅前の「ハレハレ」のような施設を作ってほしい。 

３ 「ハレハレ」は未就学児の利用が多く、小学生が利用しづらいです。 
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⑤障害のあるこどもへの子育て支援について 

１ 

発達障害児の教育環境に不安を感じます。特別支援学級に在籍していますが、普通学級

との差が極端に大きいです。これに慣れると、中学校へ進学後、普通学級へ馴染め無い

のではないかと危惧しています。 

２ 学校や児童の状況をよく把握した上で、介助員数などを見直して頂けると嬉しいです。 

３ 
軽度の障害児への学習支援を拡充してほしい。成人後の福祉サービスが見込めない分、

保護者の不安が大きいので、保護者向けのセミナー等を開催してほしい。 

４ 
医療的ケア児に対する支援が遅れていると感じます。教育委員会等に、医療職を配置

し、専門的な支援をお願いしたい。 

５ 障害児向けの運動教室等が他市と比較して少ないと感じます。 

 

⑥ひとり親への支援について 

１ 

シングルマザーで、フルタイムで働いています。病児・病後児保育を今年何度か申し込

みましたが、1度も利用する事ができませんでした。そのため、有給休暇を消化後、欠

勤扱いとなり、給料が減り、生活が厳しいです。 

２ シングルマザーは経済的に仕事を優先しないと生活が厳しいです。 

 

⑦その他のサービス・支援について 

１ 
ファミリーサポートセンター事業や放課後児童クラブなど、こどもの預け先が色々あ

りますが、昨今教育・保育に関わる方の犯罪報道もあり、安心して利用出来ません。 

２ 

保護者が忙しい時に車で送迎してくれるサービスがあれば嬉しいのですが、キッズタ

クシーなどもなく、困っています。ファミリーサポートセンター事業は徒歩圏内での送

迎には便利ですが、交通の便が悪い場所へ行く時には利用しにくいです。 

３ 

ファミリーサポートセンター事業を利用したかったのですが、市の窓口対応は冷たく、

利用開始までに時間と書類記入の手間もかかるため、利用を断念しました。乳幼児を抱

えた保護者には利用のハードルが高いと感じます。 

４ 

ファミリーサポートセンター事業について、支援を受けるまでの手続きが長く、時間も

かかるので、登録はしましたが、結局一度も利用しませんでした。提供会員との面談を

オンラインで実施するなど、改善してほしい。 

 

２.経済的支援について  

①経済的支援全般について 

１ 
未就学児への支援だけではなく、所得制限なしでの高校無償化などの支援があると助

かります。 

２ 
未就学児への支援ばかりが充実していると感じます。小中学生の家庭へ、経済的な負

担軽減を図る支援を実施してほしい。 

 

②保育料・教育費について 

１ 放課後児童クラブの利用料について、補助をお願いしたい。 

２ 給食費の無償化など、経済的支援を増やしてほしい。 

 

③医療費について 

１ こどもの医療費無償化が特に助かっています。 

２ 医療費が高校生まで無償になり、とても助かっています。 
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３.環境について 

①こどもが遊ぶ環境について 

１ スポーツが出来る環境が少なすぎると感じます。 

２ 

家の近くに丁度良い広さの公園がありません。こどもだけでも行けて、衛生的で遊具

もあり、ボール遊びも出来る規模の公園がほしい。陽当りが良く、緑がたくさんの素

敵な公園を設置してほしい。 

３ 
人口の割に公園が狭いと感じます。ボール遊びができる、広々としたグランドを作っ

てほしい。 

４ 
ボール遊びを出来る場所が少ないと感じます。夏休みなどは、学校の運動場を開放し

て、こども達が自由に遊んでも良い場所を増やしてほしいです。 

 

②施設・道路などのハード面の整備について 

１ 小学校の通学路を整備してほしい。 

２ 藤江小学校と貴崎小学校の前の道路が狭くて危ないと感じます。 

３ 
小学校や中学校の洋式トイレをもっと増やしてほしい。和式トイレが多く、利用せずに

我慢して帰ってくるこどももいます。 

４ 
通学路に危険があるので、整備をしてほしい。側溝の穴埋めだけでは道が広がらず、車

の走行速度も速いので、登下校時に警察などを配備してほしい。 

５ 
交通量の多い道路の歩道が狭い所があります。登下校時にこどもと車の距離が近いの

で、歩道整備を検討してほしい。 

６ 貴崎小学校前の横断歩道を早く整備してほしい。 

 

③子育て環境について 

１ 
子育て世帯へ自由に会話ができるコミュニティスペースを開放してほしい。例えば、使

用していない時間のコミセン会議室や厚生館、公民館を活用できないでしょうか。 

２ 

帰宅しても自宅に保護者がおらず、宿題をみてくれないなどの問題があると感じます。

そのような環境のこども達が安心して過ごせる場所が、各校区内に複数あれば良いなと

感じます。 

３ 小学生から中学生が放課後に遊べる児童館を設置してほしい。 

４ 
公民館、児童館、図書館のような小学生でも安心して友達と過ごせる場所が各学校の近

くにほしい。 

 

④こどもの教育環境について 

１ 

中学生の給食の量が少ないのでは、と試食会に参加して感じました。足りないのでおに

ぎりを持参したいのですが、禁止されているようです。量が不足しているこどもには、

おにぎり等の持参を認めていただきたいです。 

２ 「小１の壁」に対して、市として取り組み、解消してほしい。 

 

⑤地域の環境について 

１ 
通学路に不安な場所があり、なるべく付き添って通学しています。学校周辺の道路を

チェックしていただき、改善してほしい。 

２ 
不審者情報をお知らせメールで受信していますが、防犯カメラを増やすなど、対策を

実施してほしい。 
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⑥医療環境の整備について 

１ 
小児科が少ないと感じています。人気の小児科はすぐに予約いっぱいになるため、不

便しています。 

２ 
市内東部(大久保や西明石)は小児科や産婦人科が充実していますが、市内西部(二見)

には産婦人科や小児科が少なく、困っています。 

 

４.相談・情報提供について  

①情報提供について 

１ 

明石市が実施する子育て支援には助けられていますが、手続きが複雑で、市役所へ出

向く必要が生じるなど、スムーズに事が進むことが少ない。スマホやアプリなどで手

続きや問合せが簡単にできるようにしてほしい。 

２ 
小学生になると、保育園より情報が少ないので、こどもの習い事や教育、遊び場など

子育て情報を定期的にいただければ嬉しい。 

３ 
認識できていない支援やサービスが多かったので、情報の周知や広報活動を工夫して

ほしい。 

 

②子育て相談・交流の場について 

１ 
行政に対する相談は、平日の８時～17 時の時間帯が多い。その時間帯は仕事中なので、

結局相談することができません。 

２ 相談機関などは、だいたい平日の９～17時ですが、仕事なので全く利用できません。 

３ 

各項目に特化した相談窓口、相談支援員を設置していただきたいと思います。また、電

話での具体的な相談は抵抗があるので、対面でゆっくり相談できる場所を設置してほし

いです。もし、その様な場所が既に設置されているのであれば、もっと周知をしていた

だきたいです。 

４ 
専門職員が、定期的に子育てに関する悩みなどを、電話等で聞いてくださる機会があ

れば、色々相談しやすく、悩み解決の突破口になると思います。 

５ 保護者が子育てに悩んだ際、カウンセリングが出来る窓口を作ってほしい。 

６ LINE のような、悩みをもっと気軽に相談できる方法があるといいなと思います。 

 

５.子育てと仕事の両立について 

１ 
短時間勤務をしやすくするなど、仕事と家庭の両立を図れるような、制度を新設して

ほしい。 

２ 

子育てを積極的にできるような職場環境がなければ、周りの理解があっても子育ては

難しいと思います。家庭・地域だけでなく企業への働きかけ、ワークシェア、なども

行政が主導して進めてほしい。 

 

６.市の対応、体制について 

１ 
未就学児向けの支援は、もう十分だと感じます。就学児以降への支援にもっと力をいれ

てほしい。 

２ 
未就学児への支援は充実していると感じます。一方、就学児への支援は少ないと感じま

す。 

３ 
近隣市に住む友人からは、「明石市は子育てに良い街だね」とよく言われます。しかし、

それは未就学児に限ると感じています。 

 


